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ποδοσφαιριστης

Ο ρόλος των παρα-
γόντων στα στημένα,
οι αφερέγγυες ομά-
δες και η νομοθεσία
που προστατεύει
τους τυχοδιώκτες...

Μια έρευνα, χίλια
συμπεράσματα

‰ΣΕΛ. 44-45

Κάθε χρόνο και...Κάθε χρόνο και...Κάθε χρόνο και...Κάθε χρόνο και...Κάθε χρόνο και...

«Γεμάτη» και απόλυτα πετυχημένη η σεζόν για τον ΠΑ.Σ.Π. Εκτός από τις μάχες για συνδικαλιστικά ζητήματα, τις συμφωνίες για
εκπαιδευτικά προγράμματα και παροχή υποτροφιών σε ποδοσφαιριστές, ο Σύνδεσμος διοργάνωσε βραβεύσεις (1) για τους κα-
λύτερους των μικρών κατηγοριών και του γυναικείου πρωταθλήματος, (2) τους σκόρερ των καλύτερων γκολ της σεζόν και (3) τους
κορυφαίους ποδοσφαιριστές της χρονιάς. Η χρονιά κλείνει με... λάμψη στην άμμο, το beach soccer με τη συμμετοχή παλαίμαχων
ποδοσφαιριστών. ‰ΣΕΛ. 6-19
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Ο Σύνδεσμός μας δεν έμεινε στα λόγια σε ό,τι αφορά τους σικέ
αγώνες. Πέραν από τις καταδίκες, πήρε και μέτρα για την αντι-

μετώπιση του φαινομένου, εισάγοντας στην Κύπρο το RED
BUTTON. Ένα σύστημα που επιτρέπει στους παίκτες να καταγ-

γέλλουν ανώνυμα (ή επώνυμα εφόσον το επιθυμούν) ύποπτες
δραστηριότητες για καθορισμό αποτελεσμάτων.

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΩΝ ΣΙΚΕ

Με το πάτημα ενός κουμπιού!

Αναβαθμισμένες και 
οι τρεις μεγάλες 

εκδηλώσεις του ΠΑ.Σ.Π.
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ΚΑΛΥΤΕΡΑ!ΚΑΛΥΤΕΡΑ!ΚΑΛΥΤΕΡΑ!ΚΑΛΥΤΕΡΑ!ΚΑΛΥΤΕΡΑ!ΚΑΛΥΤΕΡΑ!ΚΑΛΥΤΕΡΑ!ΚΑΛΥΤΕΡΑ!
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Αγαπητοί φίλοι,

Mε τιμή
Εκ μέρους του Δ.Σ. του ΠΑ.Σ.Π.
Σπύρος Νεοφυτίδης
Πρόεδρος ΠΑ.Σ.Π.

Άλλη μια ποδοσφαιρική χρονιά έφτασε στο τέλος της, ευτυχώς με καλύτερο τρόπο από την περασμένη.
Το πρωτάθλημα είχε ενδιαφέρον μέχρι το τέλος, με πολλά εντυπωσιακά παιχνίδια και πολλές εναλ-
λαγές στον βαθμολογικό πίνακα. Μετά από αρκετά χρόνια είδαμε αρκετούς κύπριους ποδοσφαιρι-
στές να ξεχωρίζουν με τις εμφανίσεις τους και να γίνονται αστέρια στις ομάδες τους. Αυτό αποδεικνύει

ότι υπάρχει ταλέντο και ποιότητα στους γηγενείς ποδοσφαιριστές
φτάνει να τους στηρίξουν τα σωματεία.
Ο ΠΑ.Σ.Π., πιστός στις εξαγγελίες του, προχώρησε και φέτος, πα-
ρά τις τεράστιες οικονομικές δυσκολίες στην υλοποίηση και πραγ-
ματοποίηση των εκδηλώσεων προς τα μέλη του. Καταφέραμε και
πραγματοποιήσαμε αναβαθμισμένα τις βραβεύσεις για τις μικρές
κατηγορίες, για πρώτη φορά βραβεύσεις για το γυναικείο ποδό-
σφαιρο, τις  βραβεύσεις  με τα κορυφαία γκολ της χρονιάς και αυ-
τές για τους κορυφαίους της χρονιάς.
Επίσης, αναβαθμίσαμε το πρόγραμμα των υποτροφιών και για
πρώτη φορά καταφέραμε να δημιουργήσουμε σε συνεργασία με
την ΠΟΑΠ την επίλεκτη κατηγορία των νέων ποδοσφαιριστών, που
θα μπουν σε ένα πρόγραμμα παρακολούθησης της ανάπτυξης του
ποδοσφαιρικού τους ταλέντου. Η συνεργασία με τα πανεπιστη-
μιακά ιδρύματα συνεχίζεται και οι ενδιαφερόμενοι για υποτροφίες
αυξάνονται κάθε χρόνο.
Φέτος είχαμε και την ευχάριστη έκπληξη ένας από τους πρώτους
απόφοιτους του FIFPro Online Academy να είναι το μέλος μας Χρυ-
σόστομος Καλός!
Η προστασία των μελών μας και ιδιαίτερα ο αγώνας κατά των στη-
μένων παιχνιδιών μας οδήγησε να πραγματοποιήσουμε μια Πα-
γκύπρια Έρευνα και σε συνεργασία με την  FIFPro στην παρουσία
του αντιπροέδρου της κάναμε το σεμινάριο κατά των στημένων

αγώνων με σύνθημα DON'T FIX IT. Επίσης παρουσιάσαμε το application RED BUTTON. Συγκεκριμέ-
να,  με δικά του έξοδα ο ΠΑΣΠ το προμήθευσε στα μέλη του, για την καλύτερη τους προστασία, αλ-
λά και με στόχο την καταπολέμηση των σικέ αγώνων.

Ήρθε η ώρα του 
Κύπριου ποδοσφαιριστή!

4 Ο γηγενής μπαίνει
στο προσκήνιο

4 Ο ΠΑ.Σ.Π.
διοργάνωσε με
επιτυχία τρεις
μεγάλες
εκδηλώσεις και
πάει για τέταρτη
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ψήφοι

1η αγ. Ποτέ (Οθέλλος - Ομόνοια) 266
2η αγ. Ιακοβένκο (Ομόνοια - Ανόρθωση) 184
3η αγ. Κάλβο (Ανόρθωση - ΑΕΚ) 389
4η αγ. Τομάς (Ομόνοια - AEK) 48
5η αγ. Λόπες (Απόλλωνας - Οθέλλος) 246
6η αγ. Ποτέ (Ομόνοια - Ερμής) 509
7η αγ. Κολοκούδιας (Ερμής - Αγία Νάπα) 305
8η αγ. Νούχου (Νέα Σαλαμίνα - Ανόρθωση) 538
9η αγ. Παπουλής (Απόλλωνας-Ομόνοια) 522
10η αγ.Λαΐφης (Δόξα-Ανόρθωση) 428
11η αγ. Εφραίμ (ΑΠΟΕΛ-Ομόνοια) 288
12η αγ. Φερνάντες  (Ερμής-Δόξα) 288
13η αγ.Οικονομίδης (Ανόρθωση-Ομόνοια) 557
14η αγ.Κιρμ (Ομόνοια – Νέα Σαλαμίνα) 229
15η αγ. Εφραίμ (ΑΠΟΕΛ-Αγία Νάπα) 887
16η αγ.Ταγκμπατζούμι (ΑΕΛ-ΑΠΟΕΛ) 225
17η αγ. Μακρής (Ανόρθωση - ΑΕΛ) 1241
18η αγ. Ράμος (Ομόνοια - Δόξα) 426
19η αγ.Θεοδώρου (Αγία Νάπα - Ομόνοια) 261
20ή αγ. Παπουλής (Ομόνοια - Απόλλωνας) 331
21η αγ.Σκοπελίτης (ΑΕΚ - Εθνικός) 403
22η αγ.Φοφανά (Ομόνοια -ΑΠΟΕΛ) 433

Στη φωτογραφία, το εκπληκτικό γκολ του Ανδρέα
Μακρή στο παιχνίδι της ομάδας του απέναντι στην
ΑΕΛ, στο «Αντώνης Παπαδόπουλος».

ΤΟ ΤΕΡΜΑ ΤΟΥ ΑΣΟΥ ΤΗΣ ΑΝΟΡΘΩΣΗΣ ΚΟΝΤΡΑ    ΣΤΗΝ ΑΕΛ (17η ΑΓ.) ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕ 1241 ΨΗΦΟΥΣ!

Ασύλληπτο ρεκόρ
από Ανδρέα Μακρή
Ασύλληπτο ρεκόρ
από Ανδρέα Μακρή
Ασύλληπτο ρεκόρ
από Ανδρέα Μακρή
Ασύλληπτο ρεκόρ
από Ανδρέα Μακρή
Ασύλληπτο ρεκόρ
από Ανδρέα Μακρή
Ασύλληπτο ρεκόρ
από Ανδρέα Μακρή

Θεσμός το PASP Top Goal Holland&Barrett. Πλέον οι
βραβεύσεις που καθιέρωσε ο ΠΑ.Σ.Π. τα τελευταία χρό-
νια για τη βράβευση του καλύτερου τέρματος κάθε
αγωνιστικής γνωρίζουν καθολική αναγνώριση.
Μεγάλος αριθμός φιλάθλων συμμετέχουν στις ψηφο-
φορίες που γίνονται με στόχο την ανάδειξη του πιο
ωραίου γκολ, ενώ οι βραβεύσεις αποτελούν αναγνώ-
ριση και κίνητρο γα τους παίκτες.
Προς επιβεβαίωση όλων των πιο πάνω, σημειώνουμε
ότι το γκολ του άσου της Ανόρθωσης Ανδρέα Μακρή,
στην 17η αγωνιστική κόντρα στην ΑΕΛ συγκέντρωσε
1241 ψήφους!

Ας δούμε κάποια σημαντικά στοιχεία σε σχέση με τις
βραβεύσεις για τη σεζόν 2014-15 που υλοποιούνται
χάρη στη συμβολή των καταστημάτων ειδών υγιεινής
διατροφής Holland&Barrett:
l Έξι φορές κέρδισαν στον διαγωνισμό ποδοσφαιρι-
στές της Ομόνοιας, ενώ πέντε νίκες είχαν παίκτες της
Ανόρθωσης.
l Το ρεκόρ ψήφων στην ιστορία του διαγωνισμού το
έχει ο Ανδρέας Μακρής. Συγκέντρωσε 1241 ψήφους
για το γκολ του στη 17η αγωνιστική!
l Ποτέ, Παπουλής και Εφραίμ είχαν από δυο νίκες.

ΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ ΣΤΙΣ 22 ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ ΣΤΙΣ 22 ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ

Η διαδικασία
Μετά από το τέλος κάθε αγωνιστικής, ειδική επιτροπή του Παγκύπριου Συν-
δέσμου Ποδοσφαιριστών αναδεικνύει τους πέντε υποψήφιους ποδοσφαιρι-
στές για το PASP Top Goal Holland&Barrett. Ο ι φίλοι του ποδοσφαίρου έχουν
την ευκαιρία να ψηφίσουν από μια φορά στο λογαριασμό του Συνδέσμου
στο facebook και στην ιστοσελίδα protathlima.com, με την οποία ο ΠΑ.Σ.Π. συ-
νεργάζεται αποκλειστικά στο πλαίσιο του διαγωνισμού PASP Top Goal
Holland&Barrett.
Στο τέλος της σεζόν οι 22 νικητές του θεσμού, μαζί με τους παίκτες που δια-
κρίθηκαν για το γκολ που πέτυχαν αλλά δεν βραβεύτηκαν (επιλέγονται από
την επιτροπή του ΠΑ.Σ.Π.), διεκδικούν διάκριση στις βραβεύσεις PASP Top
Goals Holland&Barrett. Η περσινή εκδήλωση στο αμφιθέατρο CYTA, καλύ-
φθηκε τηλεοπτικά από τη Cytavision και σημείωσε μεγάλη επιτυχία.

Ασύλληπτο ρεκόρ
από Ανδρέα Μακρή
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Η διαδικασία
Για την ανάδειξη των κορυφαίων γκολ του πρωταθλήματος, καθορι-
στικό ρόλο διαδραμάτισαν οι Κύπριοι φίλαθλοι. Με τη συνεργασία της
ιστοσελίδας protathlima.com, ο ΠΑ.Σ.Π. αναδείκνυε τα καλύτερα γκολ
κάθε αγωνιστικής (α΄ φάση πρωταθλήματος), κατά τη διάρκεια της σε-
ζόν. Στους 22 νικητές, προστέθηκαν ακόμη 13 σκόρερ εκπληκτικών
γκολ που δεν είχαν διακριθεί στον εβδομαδιαίο διαγωνισμό αλλά επι-
λέγηκαν από την επιτροπή του Παγκύπριου Συνδέσμου Ποδοσφαιρι-
στών.
Στη συνέχεια, οι φίλαθλοι είχαν την ευκαιρία για μια εβδομάδα να ψη-
φίσουν από μια φορά το καλύτερο γκολ (από τα 35), στον λογαριασμό
του ΠΑ.Σ.Π. στο facebook και στην ιστοσελίδα protathlima.com. Σ΄ αυ-
τή τη διαδικασία είχαμε 3000 ψήφους φιλάθλων.
Ακολούθως, ειδική επιτροπή αποτελούμενη από οκτώ γνώστες του
αντικειμένου αξιολόγησε τα καλύτερα τέρματα. Το κάθε μέλος της επι-
τροπής είχε το δικαίωμα να δώσει 100 ψήφους στο καλύτερο γκολ, 90
στο δεύτερο, 80 στο τρίτο και ούτω καθ΄ εξής.
Έτσι, μετά τον συμψηφισμό αναδείχθηκαν τα κορυφαία τέρματα.
Στην οκταμελή ειδική επιτροπή συμμετείχαν ο παλαίμαχος στράικερ της
Εθνικής Κύπρου, Μιχάλης Κωνσταντίνου, ο παλιός διεθνής άσος Πανί-
κος Ξιούρουππας (ως εκπρόσωπος της Cytavision), ο Μιχάλης Μιχάηλ
(εκ μέρους της εταιρείας Hollland&Barrett), τα στελέχη του ΠΑ.Σ.Π.
Σπύρος Νεοφυτίδης (πρόεδρος), Γιάννος Δημοσθένους (μέλος Δ.Σ.)
και Φάνης Μακρίδης (γραφείο Τύπου), οι αθλητικοί συντάκτες που πα-
ρουσίασαν την εκδήλωση, Άλκης Μπότσος και Μαίρη Ταραλίδη, κα-
θώς και ο αρχισυντάκτης της ιστοσελίδας protathlima.com, Γιώργος
Νικολάου.
Χορηγός των βραβείων ήταν τα καταστήματα HOLLAND&BARRETT, ει-
δών και συμπληρωμάτων υγιεινής διατροφής και Υποστηρικτής, τα
γυαλιά ηλίου CARRERA.

Οι πέντε υπερτυχεροί
Οι Ραφαέλος Κασιούρης, Μάριος Μενελάου, Βαγγέλης Κυριάκου, Χρί-
στος Βαλιαντής και η Ελευθερία Αντωνίου, ήταν οι τυχεροί της κλή-
ρωσης από τη Cytavision, με δώρο πέντε διπλές προσκλήσεις στα Pasp
Top Goals Holland & Barrett 2014-2015.
Tις προσκλήσεις διεκδίκησαν μέσω κλήρωσης, όσοι φίλαθλοι συμμε-
τείχαν στη ψηφοφορία για την ανάδειξη των Pasp Top Goals Holland &
Barrett 2014-2015 και είναι πελάτες της Cyta.
Οι τυχεροί είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά τους 35 αστέρες του
κυπριακού ποδοσφαίρου, που σημείωσαν τα καλύτερα γκολ της σε-
ζόν και διεκδίκησαν το βραβείο για το κορυφαίο τέρμα της χρονιάς!

3000 ψήφοι
Τα 10 κορυφαία γκολ της σεζόν αναδείχθηκαν μετά από την καταμέ-
τρηση 3000 ψήφων φιλάθλων! Η ψηφοφορία για ανάδειξη των PASP
Top Goals Holland&Barrett ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα (20/04) στις
12:00 το μεσημέρι. Λίγο αργότερα, έγινε και η καταμέτρηση στα γρα-
φεία του ΠΑ.Σ.Π. στη Λευκωσία, ενώπιον της ειδικής επιτροπής που
αποτελείται από στελέχη του ΠΑ.Σ.Π., επαγγελματίες αθλητικούς συ-
ντάκτες, στέλεχος της Cytavision, της ιστοσελίδας protathlima.com και
τον παλαίμαχο στράικερ της Εθνικής Κύπρου Μιχάλη Κωνσταντίνου.

Ιδιαίτερα καυστικός ήταν ο πρόεδρος του Πα-
γκύπριου Συνδέσμου Ποδοσφαιριστών, στην ομι-
λία του κατά την τελετή βράβευσης των κορυ-
φαίων γκολ της χρονιάς,  PASP Top Goals
Holland&Barrett.
Ο Σπύρος Νεοφυτίδης, μιλώντας στους παρευρι-
σκόμενους, άφησε σαφείς αιχμές για τις αλλαγές
στα πρωταθλήματα (αυξήσεις ομάδων) που προ-
ωθεί η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου, χω-
ρίς να δοθεί η ευκαιρία στους Συνδέσμους των
ποδοσφαιριστών και των προπονητών να εκφέ-
ρουν άποψη.
«Δυστυχώς όμως για άλλη μια φορά λήφθηκαν
αποφάσεις που μπορούν να επηρεάσουν είτε θε-

τικά είτε αρνητικά τα πρωταθλήματα στην Κύπρο,
χωρίς να ρωτηθούμε  για να καταθέσουμε τις από-
ψεις μας είτε εμείς ως ποδοσφαιριστές, αλλά ούτε
και οι προπονητές» είπε μεταξύ άλλων, ενώ σε άλ-
λο σημείο ανέφερε: 
«Θεωρούμε ότι αυτές οι αλλαγές πρέπει να γίνονται
μετά από σοβαρές  επιστημονικές μελέτες και σε
καμία περίπτωση δεν πρέπει να λαμβάνονται κά-
τω από πιέσεις και ακόμη χειρότερα λαμβάνοντας
υπόψη την γνώμη του κάθε εκπροσώπου των σω-
ματείων. Θα είναι φυσικό επακόλουθο  να έχεις
12 ή 14 διαφορετικές απόψεις που θα υποστηρί-
ζουν λογικότατα τα συμφέροντα του κάθε σωμα-
τείου ξεχωριστά και όχι του συνόλου».

Καυστικός ο Νεοφυτίδης: 
«Αλλαγές για μας, χωρίς εμάς...»

Τα αστέρια έλαμψαν σε μια μοναδική τελετή που έχει καταστεί
θεσμός κι αποτελεί δικαίωση για τους πραγματικούς πρωτα-
γωνιστές του αθλήματος. Ο λόγος για τα PASP Top Goals
Holland&Barrett που φιλοξένησε και μετέδωσε τηλεοπτικά η
Cytavision (27/04, 21:00)!
Μεγάλος νικητής για το πιο ωραίο γκολ της σεζόν που έκλεψε τις
καρδιές των Κύπριων φιλάθλων ήταν ο άσος της Ομόνοιας, Γιώρ-
γος Οικονομίδης. Το τέρμα του ικανού μέσου σε βάρος της Ανόρ-
θωσης συγκέντρωσε 751 ψήφους! 
Γενικά στην λαμπερή αυτή εκδήλωση για τη βράβευση των σκό-
ρερ των καλύτερων γκολ της σεζόν 2014-15 έλαμψαν οι Κύπριοι

παίκτες. Κι αποδείχθηκε, ασφαλώς, ότι όταν περιβάλλονται με
εμπιστοσύνη οι ντόπιοι ποδοσφαιριστές είναι σε θέση να δια-
κριθούν.Το σημειώνουμε αυτό καθώς στη δεύτερη θέση του
διαγωνισμού ήταν ακόμη ένας Κύπριος παίκτης, ο άσος της
Ανόρθωσης Ανδρέας Μακρής, ενώ την πρώτη τριάδα συμπλή-
ρωσε ο Νίκος Ευθυμίου του Οθέλλου!
Αξιοσημείωτο ήταν ότι στην πρώτη 10άδα των PASP Top Goals
Holland&Barrett 2014-15 υπήρξαν από δυο παίκτες της Ομό-
νοιας, της Ανόρθωσης ,της ΑΕΚ και του Απόλλωνα!
Ο Μίκαελ Ποτέ της Ομόνοιας βραβεύτηκε και ως πρώτος σκόρερ
της ομάδας, ενώ τιμήθηκε με το βραβείο ήθους ο Θεοδόσης Κύ-

πρου που έθεσε σε κίνδυνο τη ζωή του για να διασώσει
άνθρωπο που κινδύνεψε με πνιγμό (βραβείο ήθους),
καθώς και η πρώτη σκόρερ του πρωταθλήματος γυ-
ναικών Μαρία Γιόχανσον (Α.Ε.ΑΜ.). Η Σουηδή επιθετι-
κός σημείωσε τον εκπληκτικό αριθμό των 40 γκολ σε
16 αγώνες!
Στην εκδήλωση υπήρξε και ειδική βράβευση-έκπληξη.
Τιμώμενος ήταν ο Γκουστάβο Μαντούκα, ο οποίος εκτός
από το έπαθλο που πήρε ως σκόρερ του 7ου καλύτε-
ρου τέρματος της σεζόν, βραβεύτηκε και για την προ-
σφορά του στο κυπριακό ποδόσφαιρο.

Παραθέτουμε τους 10 νικητές των
PASP Top Goals Holland&Barrett:

1. Οικονομίδης (13η αγ.): 751
2. Μακρής (17η αγ.): 614
3. Ευθυμίου (16η αγ.): 607
4. Ποτέ (1η αγ.): 480
5. Νούχου (8η αγ.): 467
6. Σκοπελίτης (21η αγ.): 403
7. Μαντούκα (6η αγ.): 352
8. Τομάς (4η αγ.): 351
9. Σανγκόι (4η αγ.): 339
10. Παπουλής (9η αγ.): 332

Λάμψη Κυπρίων αστέρων στα   PASP Top Goals H&B 2014/15
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Ο ΠΑ.Σ.Π. ανέδειξε και βράβευσε τους πραγματικούς πρω-
ταγωνιστές του αθλήματος (26/05), στα πρότυπα των ετή-
σιων βραβεύσεων της FIFA και της FIFPro!
Στην εκδήλωση που έγινε στο Pavilion Hall στη Λευκω-
σία πραγματοποιήθηκαν τα PASP FOOTBALL AWARDS
2014-15, μια εκδήλωση-γιορτή για τους ποδοσφαιριστές,
αφού οι τελευταίοι έδρεψαν τους καρπούς των κόπων
τους, ενώ ήταν κι αυτοί που είχαν το γενικό πρόσταγμα
για την ανάδειξη των κορυφαίων.
Πιο συγκεκριμένα, οι καλύτεροι της χρονιάς αναδείχθηκαν
από τις ψήφους των παικτών των ομάδων της α΄ κατηγο-
ρίας.

Σημειώνεται ότι για την ανάδειξη της καλύτερης επέμβα-
σης μέτρησε η άποψη του κόσμου. Συγκεκριμένα, ο
ΠΑ.Σ.Π. πρότεινε τις καλύτερες επεμβάσεις της σεζόν και
οι φίλαθλοι είχαν την ευκαιρία να ψηφίσουν την καλύτε-
ρη μέσω της ιστοσελίδας του ΠΑ.Σ.Π. στο facebook.
Ο ΠΑ.Σ.Π. εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες στις εται-
ρείες Lander Polar Ice (Blue Pharmacies), Superfoods (AH
PHARMACINNO) και την διαδικτυακή τηλεόραση ALFA
SPORTS.TV.
Οι βραβεύσεις ήταν υπό την αιγίδα της ΚΟΠ.
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ΤΡΕΙΣ
ΚΥΠΡΙΟΙ

ΣΤΗΝ 11ΑΔΑ,
ΟΙ ΔΥΟ ΤΗΣ

ΑΝΟΡΘΩΣΗΣ

ΔΕΙΤΕ ΤΟ ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ 
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Συνοπτικά οι βραβευθέντες σε κάθε κατηγορία:
n Καλύτερη ενδεκάδα
- Τερματοφύλακας: Τόμας Καμίνσκι (Ανόρθωση)
- Αμυντικοί: Μάριο Σέρτζιο, Καρλάο, Καταλά, Μερκής.
- Μέσοι: Νούνο Ασίς (Ομόνοια), Κωνσταντίνος Λαΐφης (Ανόρθωση), 

Χουάν Τομάς (ΑΕΚ Λάρνακας).
- Επιθετικοί: Μίκαελ Ποτέ (Ομόνοια), Βάντερ Σκαραμέντο Βιέιρα (ΑΕΚ 

Λάρνακας), Ανδρέας Μακρής (Ανόρθωση).
n Κυπελλούχος ομάδα: ΑΠΟΕΛ
n Πρωταθλήτρια ομάδα: ΑΠΟΕΛ
n Καλύτερη επέμβαση: Κωνσταντίνος Παναγή (Ομόνοια) 
n Καλύτερος προπονητής: Τόμας Κρίστιανσεν (ΑΕΚ Λάρνακας) 
n Καλύτερος Κύπριος παίκτης: Κωνσταντίνος Λαΐφης (Ανόρθωση)
n Καλύτερος ξένος παίκτης: Βάντερ Σκαραμέντο Βιέιρα (ΑΕΚ Λάρνακας) 
n MVP του πρωταθλήματος: Νούνο Ασίς (Ομόνοια)

Οι βραβευθέντες

Χορευτικό σχήμα υπό 
την καθοδήγηση του Χάρη Σάββα
Ξεχωριστό χρώμα στην εκδήλωση του ΠΑ.Σ.Π. στο Pavilion
(26/05) για την βράβευση των κορυφαίων ποδοσφαιριστών
της σεζόν (PASP FOOTBALL AWARDS 2014-15) έδωσε το χο-
ρευτικό σχήμα.
Οι νεαρές χορεύτριες υπό την καθοδήγηση του χορογρά-
φου Χάρη Σάββα, παρουσίασαν ένα ξεχωριστό πρόγραμμα,
που εμπλούτισε και ανέδειξε την εκδήλωση.
Ο ΠΑ.Σ.Π. εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες του στον κ. Χάρη
Σάββα και στις νεαρές χορεύτριες για το απόλυτα επιτυχη-
μένο έργο τους.

Ακόμη μια απόλυτα 
επιτυχημένη εκδήλωση
Οι βασικοί συντελεστές της εκδήλωσης του ΠΑ.Σ.Π. για τη
βράβευση της κορυφαίας 11άδας, σε στιγμές χαλάρω-
σης, κι αφού πρώτα έφεραν σε πέρας ακόμη μια δύσκο-
λη αποστολή. Μια απαιτητική αλλά απόλυτα επιτυχημέ-
νη σεζόν για τον ΠΑ.Σ.Π. βρίσκεται στο τέλος της...
Εκτός από τα συνδικαλιστικά ζητήματα, τις συμφωνίες
για εκπαιδευτικά προγράμματα και παροχή υποτροφιών
σε ποδοσφαιριστές, ο ΠΑ.Σ.Π. διοργάνωσε βραβεύσεις
(1) για τους καλύτερους των μικρών κατηγοριών και του
γυναικείου πρωταθλήματος, (2) τους σκόρερ των καλύ-
τερων γκολ της σεζόν και (3) τους κορυφαίους ποδο-
σφαιριστές της χρονιάς. Η σεζόν κλείνει με... λάμψη στην
άμμο, το beach soccer με τη συμμετοχή παλαίμαχων πο-
δοσφαιριστών.

«STOP Kids Bullying»
Ακόμα μια εκστρατεία του ΠΑ.Σ.Π. βρίσκεται σε
εξέλιξη. Πρόκειται για την προσπάθειά μας να κα-
ταπολεμήσουμε τον εκφοβισμό των παιδιών. Εξ
ου και τα βραβεία PASP FOOTBALL AWARDS 2014-
15 που πραγματοποιήθηκαν την Τρίτη (26/05) στο
Pavilion είναι αφιερωμένα στην εκστρατεία μας
«STOP Kids Bullying».
Θυμίζουμε ότι επανειλημμένα έχουμε τοποθετη-
θεί δημοσίως γι΄  αυτό το θέμα στέλνοντας τα ανά-
λογα μηνύματα. Πρόσφατα ο πρόεδρος του ΠΑ.Σ.Π.
Σπύρος Νεοφυτίδης είχε αναφερθεί στον εκφοβι-
σμό που προκαλείται από προπονητές και γονείς
ποδοσφαιριστών σε παιδικές ηλικίες. Είμαστε πε-
πεισμένοι ότι θα κερδίσουμε κι αυτή την μάχη.

Ο Alfasports.TV 
κάλυψε τηλεοπτικά
H εκδήλωση PASP FOOTBALL AWARDS 2014-15 καλύφθηκε τη-
λεοπτικά από την διαδικτυακή αθλητική τηλεόραση της Κύ-
πρου Alfasports.TV.
Οπτικογραφήθηκε και μεταδόθηκε από τον Alfasports.TV την
επομένη μέρα στη ροή του προγράμματος, ενώ το τηλεοπτικό
προϊόν παρέμεινε διαθέσιμο μετά στο Video on Demand του
Youtube channel.
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ΚΑΛΥΤΕΡΗ  ΕΝΔΕΚΑΔΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ  ΕΝΔΕΚΑΔΑ

Οι κατηγορίες στις οποίες αγωνίζονται θεω-
ρούνται υποδεέστερες, όμως, για τον ΠΑ.Σ.Π.
είναι ισότιμα μέλη που αξίζουν προβολής και
αναγνώρισης.
Τρανή απόδειξη η βράβευση (02/04) των κο-

ρυφαίων της σεζόν 2014-15 σε Β΄ κατηγορία
και πρωτάθλημα γυναικών, στις εγκαταστά-
σεις του Πανεπιστημίου UClan στην Πύλα.
Η καινοτομία της φετινής εκδήλωσης, ασφα-
λώς, ήταν η βράβευση της καλύτερης ενδε-

κάδας στο πρωτάθλημα γυναικών, κάτι που
θα γίνεται πλέον στο τέλος κάθε σεζόν.
Πάντως σε ό,τι αφορά τις βραβεύσεις στη
δεύτερη τη τάξει κατηγορία, την τιμητική
της είχε η Α.Ε. Πάφος, τέσσερις ποδο-

σφαιριστές της οποίας συμπεριλήφθηκαν
στην καλύτερη ενδεκάδα, ενώ ο Ντίκσον
που ήταν στην καλύτερη τριάδα των επι-
θετικών, βραβεύτηκε και ως κορυφαίος
σκόρερ.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
Καλύτερη τερματοφύλακας - Μαντελένα Χρί-
στου (Α.Ε. Κοκκινοχωρίων).
Καλύτερες αμυντικοί - Ξένια Γεωργίου (Λευ-
κοθέα), Δήμητρα Χατζηβασίλη (Α.Ε. Κοκκινο-
χωρίων), Μαργαρίτα Σοφοκλέους (Apollon
Ladies), Μαρία Ιωάννου (Apollon Ladies).
Καλύτερες μέσοι - Ελένη Γιάννου (Α.Ε. Κοκκι-
νοχωρίων), Χριστιάνα Σολωμού (Apollon Ladies),
Φλωρεντία Αντωνίου (Λευκοθέα).
Καλύτερες επιθετικοί - Δανάη Σιδερά (Apollon
Ladies), Άντρη Βιολάρη (Apollon Ladies), Μαρία
Γιόχανσον (ΑΕΑ Αμμοχώστου).

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ Β΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
Καλύτερος τερματοφύλακας - Χαράλαμπος
Καϊρίνος (ΑΕ Ζακακίου)

Καλύτεροι αμυντικοί - Κρίστης Θεοφίλου (Άρης
Λεμεσού), Αλέξης Γαρπόζης (Πάφος), Περικλής
Μουστάκας (Ν&Σ Ερήμης), Παναγιώτης Ιωάν-
νου (Πάφος).
Καλύτεροι μέσοι - Χρήστος Χαραλάμπους
(Άρης Λεμεσού), Άγγελος Τσιακλής (ΕΝΠ), Γιώρ-
γος Σιέλης (Πάφος).
Καλύτεροι επιθετικοί - Christopher Alexander
Kofi Dickson (Πάφος), Edward Mashinya (Καρ-
μιώτισσα), Ηλίας Βαττής (ΕΝΠ).

ΠΡΩΤΟΣ ΣΚΟΡΕΡ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ Β΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
Christopher Alexander Kofi Dickson (Πάφος)

ΕΙΔΙΚΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗ
Δήμος Γούμενος (τιμής ένεκεν για την προσφο-
ρά του στο κυπριακό ποδόσφαιρο).

Συνοπτικά οι βραβευθέντες και βραβευθείσες:

Η όλη εκδήλωση, την οποία παρουσίασε η δη-
μοσιογράφος Κατερίνα Φραντζή, είχε την ανά-
λογη λάμψη χάρη στη στήριξη των εταιρειών
Holland&Barrett και Sans Frontieres, αλλά και
την τηλεοπτική κάλυψη του CySports.

Με άρωμα γυναίκας οι βραβεύσεις 
των μικρών κατηγοριών του ΠΑ.Σ.Π.
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Ξεκάθαρο μήνυμα στους νεαρούς ποδο-
σφαιριστές έστειλε ο άσος της Α.Ε. Πάφος,
Αλέξης Γαρπόζης.
Ο 34χρονος διεθνής ποδοσφαιριστής κλη-
θείς από τη δημοσιογράφο Κατερίνα Φρα-
ντζή να μιλήσει για το γεγονός ότι συνεχίζει
να διακρίνεται στα ποδοσφαιρικά γήπεδα,
είπε ότι ο βασικός λόγος είναι η επίμονη δου-
λειά στις προπονήσεις.
Πρόσθεσε ότι και οι νεαροί Κύπριοι ποδο-
σφαιριστές χρειάζεται να κάνουν το ίδιο για
να έχουν ανάλογη παρουσία, φέρνοντας ως
παράδειγμα άλλους συμπαίκτες του, οι οποί-
οι παρά το γεγονός ότι έχουν ξεπεράσει τα
30 τους χρόνια συνεχίζουν να έχουν καλές
εμφανίσεις.
Ο Γαρπόζης μιλούσε στην εκδήλωση του
ΠΑ.Σ.Π. για τις βραβεύσεις της β΄ κατηγορίας
και του γυναικείου πρωταθλήματος που
πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 2 Απρι-
λίου στην αίθουσα εκδηλώσεων του Πανεπι-
στημίου UCLan.
Ήταν ανάμεσα στην κορυφαία τετράδα αμυ-

ντικών, βάσει των ψήφων που πήρε από τους
ποδοσφαιριστές των ομάδων της β΄ κατηγο-
ρίας.
Κατά τη διάρκεια της βραδιάς (02/04) τιμή-
θηκε και ο Δήμος Γούμενος για την προσφο-
ρά του στο κυπριακό ποδόσφαιρο που απο-
φάσισε να κρεμάσει τα παπούτσια με το τέ-
λος της σεζόν 2014-15.
Ο 36χρονος που έδωσε το τελευταίο του παι-
χνίδι με τη φανέλα της Ένωσης, κόντρα στην
Ελπίδα Ξυλοφάγου, δήλωσε ότι η κορυφαία
του στιγμή στην καριέρα του ήταν η κλήση
του στην Εθνική, ενώ ερωτώμενος για το πιο
δυσάρεστο γεγονός, ανέφερε ότι αυτό είχε
να κάνει με τον υποβιβασμό της ομάδας του
Παραλιμνίου την περσινή σεζόν.
Για τον ΠΑ.Σ.Π. η εκδήλωση είχε τεράστια ση-
μασία, καθώς σ΄ αυτήν τιμήθηκαν οι αφανείς
ήρωες. Ποδοσφαιριστές και ποδοσφαιρί-
στριες που έχουν υψηλού επιπέδου επιδό-
σεις, όμως, δεν παίρνουν την ανάλογη προ-
βολή. 
Η βραδιά πάντως είχε την ανάλογη λάμψη

χάρη στη στήριξη των εταιρειών
Holland&Barrett και Sans Frontieres, την τη-
λεοπτική κάλυψη του CySports και ασφαλώς
την άψογη –απ΄ όλες τις πλευρές- φιλοξενία
του UCLan. Ο Σύνδεσμος εκφράζει και δη-
μόσια τις ευχαριστίες του σε όλους τους συ-
ντελεστές.
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Με άρωμα γυναίκας οι βραβεύσεις 
των μικρών κατηγοριών του ΠΑ.Σ.Π.
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ΤΟΥΡΝΟΥΑ BEACH SOCCER

21-22 ΙΟΥΝΙΟΥ
ΠΑΡΤΕ ΘΕΣΗ ΓΙΑ 

ΤΟ ΜΑΓΕΥΤΙΚΟ ΔΙΗΜEΡΟ
ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΟ 

PASP-OPAP BEACH SOCCER
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Η μαγεία που προσφέρει το PASP-OPAP
Beach Soccer δεν επιστρέφει. Είναι μό-
νιμα εδώ! Το πιο ξεχωριστό Event του
καλοκαιριού έγινε θεσμός, καθώς πραγ-
ματοποιείται για έκτη συνεχόμενη χρο-
νιά. Η κοινοτική παραλία Παρεκκλησιάς
θα φιλοξενήσει και φέτος τη διοργάνω-
ση που θα πραγματοποιηθεί το διήμερο
20-21 Ιουνίου. Αναμένεται πλούσια δρά-
ση και αρκετό θέαμα σε παρευρισκόμε-
νους και τηλεθεατές. Είμαστε σίγουροι
ότι για ακόμη μία χρονιά θα μείνετε με
τις καλύτερες αναμνήσεις.
Το Σάββατο θα είναι αφιερωμένο στις
ακαδημίες, ενώ η Κυριακή στους Πα-
λαίμαχους και στους τελικούς Παλαιμά-
χων και Ακαδημιών.
Η Cytavision ως χορηγός επικοινωνίας
θα καλύψει όλο το τουρνουά, ενώ ο τε-
λικός των παλαιμάχων θα μεταδοθεί ζω-
ντανά.
Συνδιοργανωτής είναι και φέτος ο
ΟΠΑΠ, τον οποίο ευχαριστούμε για τη
στήριξή του. Θερμές ευχαριστίες, επί-
σης, απευθύνουμε σε όλους τους χορη-
γούς και υποστηρικτές μας. 

ΓΙΑ ΕΚΤΗ ΧΡΟΝΙΑ Ο ΠΑΣΠ ΣΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΕΝΑ    ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΔΙΗΜΕΡΟ ΑΠΟΛΑΥΣΗΣ ΚΑΙ ΞΕΓΝΟΙΑΣΙΑΣ
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ
l ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ
l ΟΠΑΠ ΚΥΠΡΟΥ
ΧΟΡΗΓΟΙ
l HOLLAND & BARRETT
l CERA DI CUPRA
l ALPHA BANK
l RESPECT MED
l ZEUS 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ
l ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑΣ
l TEQBALL
l COPPERTONE
l CARLSBERG
l ΑΓΡΟΣ
l BLUE PHARMACIES
l HERCULES
l SEE YOU TRAVEL

Διαγωνισμός 
για όλους!

Μία από τις καινοτομίες της φετινής
διοργάνωσης είναι το παιχνίδι TeqBall
στο οποίο δικαίω-
μα συμμετοχής θα
έχουν όλοι οι συμ-
μετέχοντες στο
Beach Soccer κα-
θώς και οι παρευρισκόμε-
νοι! Θα διοργανωθεί διαγωνισμός κα-
τά τον οποίο οι νικητές θα κερδίσουν
πλούσια δώρα.

Fitness Show και cheerleaders
Στην διακοπή του μεσημεριού της Κυριακής
και ακριβώς πριν τον τελικό των παλαιμάχων
θα υπάρχει Fitness Show. Επίσης θα συμμετέ-
χουν και cheerleaders. Δύο σχήματα που θα
σας εντυπωσιάσουν με τις ικανότητές τους.

Η διοργάνωση
Οι ομάδες των παλαιμάχων θα είναι έξι όπως και πέρσι και
θα χωριστούν σε δύο ομίλους των τριών ομάδων ώστε να
δοθεί η ευκαιρία στους ποδοσφαιριστές να παίξουν πιο
πολλά παιχνίδια. Επίσης, θα υπάρχουν 12 ακαδημίες με παι-
διά που γεννήθηκαν το 2004.
Σε όλους τους συμμετέχοντες παιδιά και παλαίμαχους θα
δοθούν δώρα από τον ΠΑ.Σ.Π. & τους χορηγούς, ενώ στους
νικητές θα δοθούν μετάλλια και κύπελλα καθώς και δώρα
έκπληξη στον καλύτερο σκόρερ, καλύτερο τερματοφύλα-
κα και MVP και από τις δύο κατηγορίες. Στα παιδιά θα δο-
θούν επίσης και πιστοποιητικά συμμετοχής. 
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Ο ΠΑ.Σ.Π. συμμετείχε ενεργά στη διαδικασία ανάδειξης της κορυφαίας ενδεκάδας
της FIFA και της FIFPro για το 2014.
Απόδειξη και το στιγμιότυπο που συνοδεύει το παρόν ρεπορτάζ. Στη φωτογραφία
τα στελέχη της Εθνικής Κύπρου στο ΓΣΠ, λίγο μετά που άσκησαν το δικαίωμα ψή-
φου που είχαν για ανάδειξη των κορυφαίων της υφηλίου (07/10).

Το «Zurich Kongresshaus» στη Ζυρίχη της Ελβε-
τίας φιλοξένησε το εντυπωσιακό γκαλά της FIFA
για τη βράβευση των κορυφαίων του ποδο-
σφαίρου στη χρονιά που μας πέρασε. Τα απο-
τελέσματα είναι πλέον γνωστά, με τον Κριστιά-
νο Ρονάλντο να κερδίζει την τρίτη Χρυσή Μπά-
λα της καριέρας του, πλησιάζοντας σε απόστα-
ση «βολής» τον Μέσι και απειλώντας πλέον την
μέχρι πρόσφατα απόλυτη κυριαρχία του Αργε-
ντίνου. Ο Πορτογάλος παρέλαβε το βραβείο εμ-
φανώς ενθουσιασμένος από τους Μπλάτερ και
Ανρί.
Πλήθος προσωπικοτήτων του ποδοσφαίρου μα-
ζί με όμορφες παρουσίες τίμησαν την τελετή,
παρουσιάστρια της οποίας ήταν η Αγγλίδα δη-
μοσιογράφος Κέιτ Άμπντο. Εκτός από τον CR7,
βραβεύτηκαν ο Γιόαχιμ Λεβ (κορυφαίος προ-
πονητής), η καλύτερη ενδεκάδα του 2014, ο Χά-
μες Ροντρίγκες (βραβείο Puskas για το καλύτερο
γκολ), η Γερμανίδα Ναντίν Κέσλερ (κορυφαία
παίκτρια) και ο επίσης Γερμανός Ραλφ Κέλερμαν
(κορυφαίος προπονητής γυναικείας ομάδας).

Την παράσταση έκλεψαν οι υπέροχες Πιλάρ Ρού-
βιο και Αντονέλα Ροκούτσο, η κραυγή του Κρι-
στιάνο που πανηγύρισε με αυτόν τον τρόπο το
βραβείο του και για μια ακόμα χρονιά το ντύσι-
μο του Μέσι!

Η καλύτερη 
ενδεκάδα
l Καλύτεροι αμυντικοί για το 2014 ήταν οι
Σέρχιο Ράμος, Νταβίντ Λουίζ, Τιάγκο Σίλβα
και Φίλιπ Λαμ.
l Στο χώρο του κέντρου κορυφαίοι αναδεί-
χθηκαν οι Αντρές Ινιέστα, Τόνι Κρόος και
Άνχελ Ντι Μαρία ενώ η τριάδα των επιθετι-
κών απαρτίστηκε από τους Κριστιάνο Ρο-
νάλντο, Λιονέλ Μέσι και Άριεν Ρόμπεν.
l Τέλος καλύτερος τερματοφύλακας ανα-
δείχθηκε Μάνουελ Νόιερ. 

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΝΔΕΚΑΔΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Τρίτη «Χρυσή Μπάλα» στον Ρονάλντο

Η κορυφαία στιγ-
μή της βραδιάς.
Ο Κριστιάνο 
Ρονάλντο με τη
Χρυσή Μπάλα,
την τρίτη της 
καριέρας του.

Ενεργή συμμετοχή από ΠΑ.Σ.Π.
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Ο ΠΑ.Σ.Π. δεν ένιωσε καθόλου ευχά-
ριστα με το θέμα μεταγραφής των πο-
δοσφαιριστών Στέλιου Κίττου και Μι-
χάλη Μιχαήλ σε σύλλογο των κατε-
χομένων. Βασικός στόχος μας είναι η
προάσπιση των συμφερόντων των
ποδοσφαιριστών-μελών μας, ωστό-
σο την ίδια στιγμή απαιτούμε κι απ΄
αυτούς να σέβονται τους κανόνες.

Η απόφασή τους, λοιπόν, δεν μας βρήκε σύμ-
φωνους. Βέβαια, την ίδια στιγμή μας προβλη-
μάτισε, καθώς μας έδωσε περισσότερη ώθηση
για να υλοποιήσουμε τον στόχο μας περί δημι-
ουργίας ταμείου Προνοίας, ώστε οι ποδοσφαι-
ριστές να μην μένουν ξεκρέμαστοι οικονομικά.
Όλα αυτά τα ξεκαθαρίσαμε με δελτίο Τύπου που

εκδώσαμε στις 22 Ιανουαρίου του 2015: 
«Ο ΠΑ.Σ.Π. τοποθετείται σε σχέση με τη μετα-
γραφή των Ελληνοκύπριων ποδοσφαιριστών
Στέλιου Κίττου και Μιχάλη Μιχαήλ σε τουρκο-
κυπριακό σύλλογο, καθώς και τοποθετήσεις του
πρώτου, ο οποίος εξέφρασε παράπονα για τον
Σύνδεσμο.

Συγκεκριμένα διευκρινίζουμε τα ακόλουθα:
l Εδώ και τρία χρόνια οι δυο ποδοσφαιριστές
δεν πλήρωσαν συνδρομή στον ΠΑ.Σ.Π. (20 ευ-
ρώ τον χρόνο), κάτι που τους καθιστά μη μέλη
του Συνδέσμου.
l Σε περίπτωση που οι δυο ποδοσφαιριστές δεν
έχουν αγωνιστεί σε ελληνοκυπριακή ομάδα εδώ
και 30 μήνες, πιθανόν να έχουν διαγραφεί από τα
μητρώα της ΚΟΠ.
l Το πρωτάθλημα στο οποίο προτίθενται να
αγωνιστούν δεν είναι αναγνωρισμένο από κα-
μία Ομοσπονδία διεθνώς. Η λεγόμενη «Ποδο-
σφαιρική Ομοσπονδία» των κατεχομένων δεν
έχει κάνει αίτηση για ένταξή της στην μοναδική
αναγνωρισμένη Ομοσπονδία της Κύπρου, την
ΚΟΠ. 
l Παρ’ όλα αυτά ο ΠΑ.Σ.Π. δεν θα μείνει άπραγος
μετά τα τελευταία γεγονότα. Ο Σύνδεσμος θα
προχωρήσει άμεσα στη δημιουργία ταμείου
Προνοίας για να αποφευχθεί η δικαιολογία κά-
ποιων ποδοσφαιριστών ότι αναγκάζονται να
αναζητήσουν καταφύγιο μετά τη δύση της κα-
ριέρας τους στα κατεχόμενα για να επιβιώσουν
οικονομικά. Για τη δημιουργία αυτού του τα-
μείου θα ζητήσουμε τη στήριξη από ΚΟΠ και
ΚΟΑ. Θα πρέπει, πάντως, να σημειώσουμε ότι
ήδη ο Σύνδεσμος μεριμνά τα τελευταία χρόνια
για την αποκατάσταση των επαγγελματιών πο-
δοσφαιριστών με την ολοκλήρωση της καριέ-
ρας τους. Μετά από συνεχείς προσπάθειες έχου-
με εκπαιδευτικά προγράμματα, μέσω των οποί-
ων προσφέρουμε όλα τα εφόδια στα μέλη μας
για μια δεύτερη καριέρα».

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΤΗΚΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Ο ΠΑ.Σ.Π. τοποθετήθηκε
για Κίττο 
και Μιχαήλ

Ο Στέλιος Κίττος και ο Μιχάλης Μιχαήλ λίγο μετά την υπογραφή του συμβολαίου τους με ομάδα
των κατεχομένων.

Συνάντηση στα γραφεία του ΠΑ.Σ.Π. στη Λευκω-
σία με ξένους εμπειρογνώμονες και αντικείμενο
συζήτησης τη δημιουργία Ταμείου Προνοίας.



ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ  24 Για όσους παίκτες θέλουν να επικοινωνήσουν με τον Σύνδεσμο... 
τηλ.: 22466508 l φαξ: 22375755 l e-mail: info@pasp.org.cy l�www.pasp.org.cy 

facebook.com/pasp.org.cy

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ  25Για όσους παίκτες θέλουν να επικοινωνήσουν με τον Σύνδεσμο... 
τηλ.: 22466508 l φαξ: 22375755 l e-mail: info@pasp.org.cy l�www.pasp.org.cy 
facebook.com/pasp.org.cy

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ  ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ  

Ο πρόεδρος του ΠΑ.Σ.Π., τον Απρίλιο (2015) αρθρογράφησε στο
balla.com.cy για την άθλια νοοτροπία γονέων και προπονητών στα πρω-
ταθλήματα και τουρνουά παίδων στην Κύπρο. Παραθέτουμε το σχόλιό του:
Οι περισσότεροι δυστυχώς δεν έχουν ιδέα τι έργο πρέπει να επιτελούν και
ποιοι πρέπει να είναι οι στόχοι μίας ακαδημίας.
Παρακολουθώντας από κοντά το μεγαλύτερο τουρνουά ακαδημιών που
διεξάγεται στην Κύπρο και υποστηρίζοντας το ως ΠΑ.Σ.Π., μπορώ να πω
ότι απογοητεύτηκα.
Όχι από το επίπεδο της διοργάνωσης, αλλά από το επίπεδο κάποιων προ-
πονητών και την λανθασμένη κουλτούρα και τρόπο σκέψης των περισσο-
τέρων γονιών.
Ειλικρινά ποιός πρέπει να είναι ο στόχος ενός προπονητή και μίας ακαδη-
μίας; Η κατάκτηση του πρωταθλήματος; Η κατάκτηση ενός τουρνουά; Ή
η νίκη σε ένα αγώνα πεντάχρονων παιδιών;
Με αυτά που είδαμε, αντιλαμβανόμαστε πλέον ότι η κατάσταση έχει πραγ-
ματικά ξεφύγει. Οι περισσότεροι δυστυχώς δεν έχουν ιδέα τι έργο πρέπει
να επιτελούν και ποιοι πρέπει να είναι οι στόχοι μίας ακαδημίας.
Στο βωμό του πρωταθλητισμού και της διαφήμισης της ακαδημίας τους
μεταδίδουν και μεταφέρουν λανθασμένα μηνύματα. Σε συνδυασμό με την
άγνοια και την επιμονή των γονιών να βλέπουν τα παιδιά τους νικητές (ΣΤΟ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ) χάνεται η ουσία και ο στόχος.
Θα συμφωνήσω με τα λεγόμενα του συναδέλφου Βαγγέλη Μπέκα, που
ερωτά ποιος άραγε είναι ο στόχος:
Α) Η κατάκτηση της νίκης;
Β) Η δημιουργία μιας καλής ομάδας;
Γ) Η ανακάλυψη ή η δημιουργία ενός καλού παίκτη;
Εάν είναι το πρώτο θα πρέπει να καθορίσουμε τι είναι η πραγματική νίκη
για ένα παιδί. Είναι το αποτέλεσμα στο σκορ, η παροδική χαρά στη νίκη
ενός αγώνα που έπρεπε να έρθει κάτω από συνθήκες πίεσης (φωνές προ-
πονητή, καβγάδες γονιών, εξύβριση των διαιτητών); Ή, η ερώτηση του γο-
νέα «παιδί μου πέρασες καλά;», πριν την ερώτηση «κερδίσατε το παιχνί-
δι;».
Τα παιδιά σίγουρα θα διάλεγαν το πρώτο γιατί πραγματική νίκη για αυτά εί-
ναι να περάσουν καλά, να νιώθουν χαρούμενα και χρήσιμα.
Εάν είναι το δεύτερο (σ.σ. η δημιουργία μιας καλής ομάδας) τότε πρέπει
να καθοριστούν κώδικες επικοινωνίας-συμπεριφοράς, κανονισμοί και ένα
πνεύμα συνεργασίας (ιδιαίτερα ανάμεσα σε προπονητή και γονέα). Επει-
δή, όμως, η ηλικία καθορίζει την δημιουργία της κάθε ομάδος, που αλλά-
ζουν ανά έτος, είναι ουσιαστικό να καλλιεργηθεί το πνεύμα συνεργασίας και
επικοινωνίας αλλά είναι ουτοπικό να γίνει στόχος η δημιουργία ομάδος,
γιατί κάθε μια από αυτές έχει ημερομηνία λήξης.
Εάν είναι το τρίτο, δηλαδή η ανάδειξη ενός καλού παίκτη... Θα συμφω-
νούσα και εγώ με τον κύριο Μπέκα ότι οι ακαδημίες προάγουν άτομα και
όχι ομάδες ανά έτος.
Προσπαθούν μέσα από την διαδικασία να «γεννήσουν» αθλητές.
Αυτό που είδαμε, δυστυχώς, δεν ήταν το τρίτο αλλά το πρώτο «Η κατά-
κτηση της νίκης» και μάλιστα μέσα από συνθήκες εκφοβισμού (bullying) των
αθλητών.
Η αγάπη, η αξιοποίηση του ταλέντου και η ανατροφοδότηση πληροφο-
ριών προς τα παιδιά, λεηλατήθηκαν τόσο από προπονητές όσο και από
γονείς. Θα κλείσω με τα τελευταία λόγια του κύριου Μπέκα που με βρί-
σκουν απόλυτα σύμφωνο: «Πρέπει να βάλουμε σαν στόχο τελικά, ότι πριν
από νίκες και πρωταθλήματα, οφείλουμε να κερδίζουμε και να ανταλλά-
ζουμε… ΣΕΒΑΣΜΟ!!».
Και μια υπόσχεση-προσωπική δέσμευση: Όσο ηγούμαι του ΠΑ.Σ.Π. θα κά-
νω ό,τι είναι δυνατό για να αλλάξει η κατάσταση αυτή που βλέπουμε στις
ακαδημίες.

«Πραγματικά 
έχουμε ξεφύγει»

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΑΣ ΔΕΝ ΜΕΝΕΙ ΑΠΡΑΓΟΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΝΤΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΣ ΤΟΝ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ ΑΠΟ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ

Σπύρος Νεοφυτίδης: «Bullying
των παικτών στις ακαδημίες»!

Ο πρόεδρος του
Συνδέσμου έθιξε το
θέμα και εξήγησε πώς
αντιμετωπίζεται το
φαινόμενο από το
συνδικαλιστικό σώμα
που υπηρετεί 
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Ο Σπύρος Νεοφυτίδης κα-
τά τη διάρκεια των τοπο-
θετήσεών του στην κάμε-
ρα του AlfaSports.tv.

Για bullying (εκφοβισμό) ποδοσφαιριστών μι-
κρών ηλικιών, από γονείς και προπονητές, έκα-
νε λόγο ο πρόεδρος του Παγκύπριου Συνδέ-
σμου Ποδοσφαιριστών, Σπύρος Νεοφυτίδης.
Μιλώντας στην κάμερα του AlfaSports.tv κατά
τη διάρκεια του τουρνουά Αγίας Νάπας εξέ-
φρασε την ικανοποίησή του για τη διοργάνωση,
ωστόσο άδραξε την ευκαιρία και αναφέρθηκε
στην αρνητική κυπριακή νοοτροπία.
Ανέφερε τη γενικότερή του διαπίστωση, για τη
στάση γονέων μικρών ποδοσφαιριστών και των
προπονητών τους, οι οποίοι χάνουν την ουσία
και πιέζουν τα παιδιά για αποτελέσματα, συ-
ντηρώντας μια ανεπίτρεπτη κουλτούρα.
Όπως εξήγησε ο πρόεδρος του Συνδέσμου, αυ-
τή η νοοτροπία δεν έχει θέση σε αγώνες ανα-
πτυξιακών πρωταθλημάτων, τονίζοντας την
ανάγκη προκειμένου να αλλάξει αυτή η φιλο-
σοφία και να αρχίσει μια τεράστια προσπάθεια
για εμπέδωση σωστής αθλητικής παιδείας.

Αναλυτικά οι τοποθετήσεις που έκανε:
l «Μέσω μιας συμφωνίας που κάναμε με τους
διοργανωτές έχουμε στήσει ένα περίπτερο εδώ
και ενημερώνουμε τα παιδιά για τις δραστη-
ριότητες του Συνδέσμου, τους δίνουμε δώρα,
έντυπα και ενημερωτικό υλικό που αφορά το
ποδόσφαιρο. Ταυτόχρονα, αυτό μας βοηθάει
ως Σύνδεσμος να βγάλουμε τα συμπεράσματα
μας και να δούμε πού βρίσκονται οι ακαδημίες,
πού βρίσκονται οι νεαροί ποδοσφαιριστές και
οι προπονητές σε διάφορα επίπεδα».
l «Εδώ και τρία χρόνια δουλεύουμε πάνω σε
έναν πολύ μεγάλο σχεδιασμό που αφορά την
ανάπτυξη των Grass Roots και έχει να κάνει με
θέματα επιστημονικής κατάρτισης, ακαδημαϊ-
κής επιμόρφωσης των νεαρών ποδοσφαιρι-
στών και γενικότερα ανάπτυξης των Κυπρίων
ποδοσφαιριστών γιατί είδαμε στο παρελθόν ότι
είχαμε τεράστιο πρόβλημα. Φτάσαμε σε σημείο
να έχουμε μόνο 20 ποδοσφαιριστές στην α΄  κα-
τηγορία πριν από τρία χρόνια. Οπόταν έπρεπε

να παρέμβουμε με τον δικό μας τρόπο για να
δώσουμε τις διάφορες κατευθύνσεις στα σω-
ματεία και στις ιδιωτικές ακαδημίες, αλλά και
τους γονείς, για να δουλέψουν πιο σωστά τα παι-
διά τους και να αναπτυχθούν για να γίνουν πιο
εύκολα επαγγελματίες ποδοσφαιριστές. Το τουρ-
νουά αυτό προσφέρεται γιατί είναι το μεγαλύ-
τερο στην Κύπρο και στην Ανατολική Μεσόγειο.
Θεωρώ ότι αυτό το διήμερο έχουμε βγάλει πά-
ρα πολύ χρήσιμα συμπεράσματα. Βλέπουμε και
καταγράφουμε πάρα πολλές αδυναμίες που σί-
γουρα στο μέλλον θα συζητήσουμε με την Κυ-
πριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου και μαζί με
την ΠΟΑΠ να δώσουμε κάποιες κατευθύνσεις
ούτως ώστε να προχωρήσουμε μπροστά δημι-

ουργώντας καλύτερες συνθήκες για ανάπτυξη
του Κύπριου ποδοσφαιριστή».
l «Υπάρχουν 2-3 κτυπητές ακαδημίες που έχουν
να κάνουν με την κουλτούρα που διακατέχει κα-
τά πρώτο λόγο τους γονείς και κατά δεύτερο
τους προπονητές. Ο όλος τρόπος συμπεριφο-
ράς των δυο κατηγοριών αυτών. Βλέπουμε το
άγχος, που είναι ανεπίτρεπτο για μας, να μετα-
φέρεται σε πολύ μικρές ηλικίες ποδοσφαιρι-
στών, είτε από τους προπονητές είτε από τους
γονείς. Θεωρώ είναι ένα μέρος που θέλει τερά-
στια δουλειά. Θα πρέπει και ο Δήμος Αγίας Νά-
πας να επενδύσει σ΄ αυτό το τουρνουά. Υπάρχει
ένα εκπληκτικό κέντρο εδώ που πρέπει να ανα-
καινιστεί, πρέπει να διαχωριστούν τα γήπεδα.

Είναι ανεπίτρεπτο να παίζονται αυτά τα παιχνίδια με
τους γονείς μέσα στο γήπεδο και να κάνουν bullying
–αν θέλετε- στα παιδιά. Πρέπει οι προπονητές και οι
ακαδημίες να βλέπουν αυτό το τουρνουά με διαφο-
ρετικό φακό. Εδώ δεν πρέπει να έρχονται για να πά-
ρουν το πρωτάθλημα. Εδώ πρέπει να έρχονται για να
διαφημίσουν τις τεχνικές ικανότητες των ακαδημιών
τους, να διαφημίσουν τους ποδοσφαιριστές τους, να
δουν διάφοροι μάνατζερ και διάφορες ομάδες το τα-
λέντο που υπάρχει στην Κύπρο και να καταγράψουν
τις αδυναμίες. Δυστυχώς, η κουλτούρα του Κύπριου
προπονητή και γενικότερα του Κύπριου δεν μας επι-
τρέπει να δούμε αυτό το πράγμα εδώ. Θυσιάζεται η
ουσία για το αποτέλεσμα και αυτό πρέπει να αλλάξει,
αλλά χρειάζεται χρόνος και πολύ δραστικά μέτρα».
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Πολύς λόγος έγινε την άνοιξη του 2015 για τον αριθ-
μό των ομάδων στην α  ́κατηγορία. Συσκέψεις, πα-
ρασυσκέψεις, μυστικές συμμαχίες, παρασκήνιο...
Η θέση του ΠΑ.Σ.Π. είναι ξεκάθαρη. Ψηφίζει την
λύση που δεν τον βολεύει, αλλά αυτή που εξυπη-
ρετεί το συμφέρον του κυπριακού ποδοσφαίρου.
Το άρθρο του πρόεδρου Σπύρου Νεοφυτίδη που
εκφράζει απόλυτα τον ΠΑ.Σ.Π. και δημοσιεύτηκε
στις 04/03/2015, είναι ενδεικτικό:

«Μέσα απ’ όλα αυτά που ακούμε τις τελευταίες μέρες
για αλλαγή του τρόπου διεξαγωγής του πρωταθλή-
ματος μέσω της αύξησης των ομάδων που συμμετέ-
χουν στην πρώτη κατηγορία, προβληματίστηκα πολύ
ποιά θα μπορούσε να είναι η καλύτερη απόφαση.
Καταρχήν ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΠ, έχω να δηλώ-
σω ότι θα συνέφερε στον Σύνδεσμο να έχουμε όσες
το δυνατόν περισσότερες ομάδες στις μεγάλες κατη-
γορίες γιατί πολύ απλά αυτό θα σήμαινε περισσότερα
μέλη –ποδοσφαιριστές.
Από την άλλη όμως σε καμιά περίπτωση δεν θα θά-
λαμε να έχουμε σωματεία όπως ήταν ο ΑΠΟΠ/Κινύ-
ρας Πέγειας και η Αλκή, που άφησαν εκτεθειμένους
όλους τους εργαζόμενους και διεγράφησαν από τον
ποδοσφαιρικό χάρτη γιατί δεν μπόρεσαν να αντεπε-
ξέλθουν οικονομικά στις απαιτήσεις της α΄ κατηγο-
ρίας. Ακόμη, πρέπει όλοι να αντιληφθούν ότι η α΄ κα-
τηγορία έχει απαιτήσεις και πρέπει να μπορείς να αντα-
ποκριθείς και ότι δεν γίνεται να έχεις συμβόλαια με μη-
νιαίες απολαβές 100 ευρώ, χωρίς φυσιοθεραπευτές,
γιατρούς, ασφαλιστικές καλύψεις για το προσωπικό,
εξειδικευμένο προσωπικό και πολλά άλλα και την ίδια
στιγμή να απαιτείς να συμμετέχεις βλέποντας μόνο τα
λεφτά που θα πάρεις από τα τηλεοπτικά. Εάν ένα σω-
ματείο μπορεί να τα έχει όλα αυτά τα ελάχιστα, τότε
είναι ευπρόσδεκτο.
Η άποψη μου βάσει των δεδομένων είναι ότι μπορούμε
να έχουμε 24 ομάδες πλήρως επαγγελματικές, χωρι-
σμένες σε δυο κατηγορίες, Α  ́και Β ,́ οι οποίες θα έχουν
όλες οικονομικό όφελος –στήριξη με διάφορους τρό-
πους ούτως ώστε να μπορούν να λειτουργούν επαγ-
γελματικά, πάντα κάτω από τον αυστηρότατο έλεγχο
της ΚΟΠ. Για να πετύχουμε, όμως, κάτι ουσιαστικό χρει-
άζεται σοβαρή μελέτη όλων των δεδομένων και όχι
βιαστικές αποφάσεις. Επίσης, η μελέτη αυτή θα πρέ-
πει να έχει στόχο την οικονομική σταθερότητα, την
ανάπτυξη και την ευημερία των σωματείων. Δέκα ση-
μεία που θεωρώ ότι είναι βασικά για την τροχοδρό-
μηση μιας σωστής απόφασης είναι τα πιο κάτω που
παραθέτω:
1. Οικονομική ευημερία των σωματίων-οικονομικό
κέρδος στους ισολογισμούς τους.
2. Ανταγωνιστικό πρωτάθλημα, ελκυστικό προς τον
κόσμο.
3. Διατήρηση υψηλού επιπέδου απόδοσης των ποδο-
σφαιριστών.
4. Διατήρηση-προσέλκυση στις ομάδες υψηλού επι-
πέδου ποιοτικών ξένων και κύπριων ποδοσφαιριστών.
5. Προώθηση ένταξη στις ομάδες νεαρών κύπριων τα-
λαντούχων ποδοσφαιριστών.
6. Διαχείριση των τηλεοπτικών δικαιωμάτων με τέτοιο
τρόπο που να εξασφαλίζονται και τα σωματεία της Β΄
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κατηγορίας (μεταδόσεις αγώνων και της Β κατηγορίας).
7. Σοβαρή οικονομική ενίσχυση των σωματείων  που
θα είναι στην β΄ σε θέματα αναβάθμισης των γηπεδι-
κών εγκαταστάσεων από την ΚΟΠ, μέσο ειδικού προ-
γράμματος στήριξης.
8. Διαχωρισμός της οικονομικής στήριξης των ακαδη-
μιών από τις πρώτες ομάδες με ειδική διαχειριστική επι-
τροπή που θα διασφαλίζει ότι τα λεφτά πάνε εκεί που

πρέπει, εργοδότηση εξειδικευμένων πτυχιούχων προ-
πονητών στις ακαδημίες.
9. Αναβάθμιση των εγκαταστάσεων στα γήπεδα για κα-
λύτερη εξυπηρέτηση των φιλάθλων, απομάκρυνση των
ανεγκέφαλων οπαδών.
10. Αλλαγή τρόπου σκέψης, επένδυση στα σωματεία
και κάθαρση όπου χρειάζεται στην ΚΟΠ.
Σπύρος Νεοφυτίδης, Πρόεδρος ΠΑ.Σ.Π.».

και επωφεληθείτε 

των ωφελημάτων του ΠΑΣΠ
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Η ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ ΣΤΟ ST RAPHAEL ΔΕΙΧΝΕΙ ΟΤΙ   ΚΑΤΙ ΚΑΛΟ ΓΙΝΕΤΑΙ, ΑΛΛΑ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΜΑΣ ΓΕΜΙΖΕΙ ΕΥΘΥΝΕΣ

Η προσέλευση των μελών μας στις 17 Δεκεμ-
βρίου, στην αίθουσα Panorama Hall στο St
Raphael στη Λεμεσό, μας κάνει να νοιώθουμε
απόλυτα δικαιωμένοι, αλλά και μας γεμίζει ευ-
θύνες. Η παρουσία των μελών μας στη Γενική
Συνέλευση του ΠΑ.Σ.Π. ήταν τέτοια που δεί-

χνει ότι η δουλειά μας για προάσπιση των συμ-
φερόντων των ποδοσφαιριστών στην Κύπρο,
εκτιμάται. Αυτό, βέβαια, κάθε άλλο παρά εφη-
συχασμό μας προκαλεί. Υπερτονίζει την ανά-
γκη να συνεχίσουμε να υπηρετούμε με το ίδιο
σθένος αυτούς που μας τίμησαν.

Συνέλευση με σαφή μηνύματα από τα μέλη μας!Συνέλευση με σαφή μηνύματα από τα μέλη μας!Συνέλευση με σαφή μηνύματα από τα μέλη μας!Συνέλευση με σαφή μηνύματα από τα μέλη μας!Συνέλευση με σαφή μηνύματα από τα μέλη μας!

Μήνυμα κατά 
του ρατσισμού
Ηχηρό μήνυμα κατά του ρατσι-
σμού στη Γενική Συνέλευση του
ΠΑ.Σ.Π. στο St Raphael στη Λε-
μεσό. Μέλη και διοικητικά στε-
λέχη του Συνδέσμου μας φωτο-
γραφήθηκαν... βγάζοντας κόκκι-
νη κάρτα στον ρατσισμό («Δείξε
Κόκκινη Κάρτα Στον Ρατσισμό»).
Αφορμή γι’ αυτή την ενέργεια,
ασφαλώς, τα κρούσματα που πα-
ρουσιάστηκαν σε παιχνίδια του
κυπριακού πρωταθλήματος. 

Βραβεύσεις Κοσιάρη και Χαραλάμπους
Ξεχωριστή στιγμή στη Γενική Συνέλευση αποτέλεσαν οι
βραβεύσεις, του γνωστού αθλητικού συντάκτη Σάββα Κο-
σιάρη και του πρώην προπονητή των Εθνικών ομάδων της
Κύπρου, Τάκη Χαραλάμπους για την προσφορά τους στο
κυπριακό ποδόσφαιρο. Ακόμη βραβεύτηκε ο ποδοσφαι-
ριστής της ΜΕΑΠ Χριστόφορος Μισιελής, ο οποίος χάρισε
ζωή σε παιδάκι που έπασχε από λευχαιμία (ήταν συμβατός
δότης μυελού των οστών ), αλλά και τα ακόλουθα μέλη της
διοίκησης που αποχώρησαν:  Μιχάλης Κωνσταντίνου,
Ανδρέας Αβραάμ, Χρίστος Μαραγκός, Πανίκος Σπύρου, Τό-
της Σταυρινού και Κώστας Κωνσταντίνου.

Παρουσία ΚΟΠ
Επιπλέον ο α΄  αντιπρόεδρος της ΚΟΠ, Νικ Νι-
κολάου, ανέλυσε στα μέλη του Συνδέσμου των
έλεγχων των κριτηρίων στη β΄ κατηγορία που
τέθηκαν σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου. Ση-
μειώνεται ότι πρώτη φορά ο Σύνδεσμος κάλε-
σε σε Συνέλευσή του παράγοντα της Ομο-
σπονδίας ποδοσφαίρου.

Νεοφυτίδης για ακόμη πέντε χρόνια
Η συνέλευση δεν είχε εκλογικό χαρακτήρα, αφού δεν υπήρξε ανθυποψήφιος του Σπύ-
ρου Νεοφυτίδη, ο οποίος θα ηγηθεί των προσπαθειών για βελτίωση της θέσης των
επαγγελματιών ποδοσφαιριστών στην
Κύπρο για ακόμη πέντε χρόνια. Στις υπό-
λοιπες θέσεις του Δ.Σ. θα βρίσκονται οι
ακόλουθοι: Παναγιώτης Φιλιώτης (ανα-
πληρωτής πρόεδρος), Μάριος Χριστο-
δούλου (α΄ αντιπρόεδρος), Γιώργος Μερ-
κής (β΄ αντιπρόεδρος), Ανδρέας Πανα-
γιώτου (γραμματέας), Γιάννης Δημητρί-
ου (βοηθός γραμματέας), Νίκος Νικο-
λάου (ταμίας), Νικόλας Κατσούρης (Βοη-
θός ταμίας), Γιάννος Δημοσθένους
(υπεύθυνος Τύπου), Γιώργος Πεγκλής (υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων), Στέλιος Δη-
μητρίου (εκπρόσωπος επιτροπής κατά της βίας), Χάρης Κυριάκου (εκπρόσωπος
επαρχίας Λευκωσίας), Κώστας Μάρκου (εκπρόσωπος επαρχίας Λεμεσού), Κούλλης
Παύλου (εκπρόσωπος επαρχίας Λάρνακας), Κρίστης Θεοφίλου (εκπρόσωπος επαρ-
χίας Πάφου), Γιώργος Γιαννακού (εκπρόσωπος επαρχίας Αμμοχώστου), Πιέρος Σω-
τηρίου (εκπρόσωπος Εθνικών ομάδων).
Οι νεοεισελθέντες στο συμβούλιο είναι οι Γιώργος Μερκής, Γιάννης Δημητρίου, Στέ-
λιος Δημητρίου, Χάρης Κυριάκου, Κώστας Μάρκου, Κούλλης Παύλου, Κρίστης Θε-
οφίλου, Γιώργος Γιαννακού και Πιέρος Σωτηρίου.

Απολογισμός και στόχοι
Σε ό,τι αφορά τα πεπραγμένα της Συνέλευσης, ο πρόε-
δρος Σπύρος Νεοφυτίδης έκανε τον απολογισμό του,
ενώ προβλήθηκε και σχετικό οπτικό υλικό, ενώ αναλύ-
θηκαν σημαντικά θέματα που αφορούν τη βελτίωση των
συνθηκών για τους επαγγελματίες ποδοσφαιριστές στην
Κύπρο. Συγκεκριμένα, αναλύθηκαν οι στόχοι του Συν-
δέσμου για το μέλλον, ενώ οι νομικοί σύμβουλοι του
ΠΑ.Σ.Π. Πάρις Σπανός και Λοΐζος Χατζηδημητρίου ανέ-
λυσαν τις πρόνοιες του ενιαίου συμβολαίου και τις προ-
σπάθειες για δημιουργία Ταμείου Προνοίας, αντίστοιχα.
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ΤΟ ΓΝΩΣΤΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΧΟΛΗΘΗΚΕ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΤΟΥ ΜΑΡΙΟΥ ΠΑΝΑΓΗ

Οι New York Times πρόβαλαν τις θέσεις του ΠΑΣΠ
Τις θέσεις του ΠΑ.Σ.Π. σε σχέση με το κυπριακό ποδόσφαιρο παρουσιάζουν οι New York Times.
Το γνωστό έντυπο, που κέρδισε βραβείο Πούλιτζερ το 2015 στην κατηγορία της ερευνητικής δημο-
σιογραφίας, ασχολήθηκε εκτενώς με την κατάσταση στο κυπριακό ποδόσφαιρο με αφορμή τις κα-
ταγγελίες του Μάριου Παναγή και για τους σκοπούς του ρεπορτάζ μίλησε με τον πρόεδρο του Συν-
δέσμου, Σπύρο Νεοφυτίδη.
Το απόσπασμα του ρεπορτάζ που αφορά τις θέσεις του ΠΑ.Σ.Π.:
«Πρόσφατα το 2014, σύμφωνα με έρευνα που έκανε η Ένωση Ποδοσφαιριστών στην Κύπρο, το συνολικό
χρέος των συλλόγων του νησιού στις κορυφαίες κατηγορίες ανέρχεται στα 60 εκατομμύρια ευρώ, ή γύ-
ρω στα 65 εκατομμύρια δολάρια.
‘Υπήρχαν πολλά λεφτά στο κυπριακό ποδόσφαιρο περίπου 5, 6, 7 χρόνια προηγουμένως’ είπε ο Σπύ-
ρος Νεοφυτίδης, ο πρόεδρος της ένωσης ποδοσφαιριστών. ‘Τώρα δεν υπάρχουν καθόλου’.
Αυτό το έλλειμμα είναι εμφανές από τον τρόπο που οι σύλλογοι χειρίζονται τους παίκτες, όπως και
από τις κατηγορίες για στήσιμο αγώνων που αιωρούνται πάνω από το κυπριακό ποδόσφαιρο σαν ομί-
χλη. Οι νέοι οικονομικοί κανόνες από την Ευρωπαϊκή ομοσπονδία ποδοσφαίρου, την ΟΥΕΦΑ, έχουν
διασφαλίσει ότι οι περισσότεροι μισθοί πληρώνονται, σύμφωνα με τον Νεοφυτίδη (τρία χρόνια προη-
γουμένως το 77% των επαγγελματιών ποδοσφαιριστών στην Κύπρο είπαν ότι δεν πληρώνονταν στην
ώρα τους) αλλά υπάρχουν ακόμη αρκετά παραδείγματα περιπτώσεων κατά τις οποίες οι σύλλογοι
χρησιμοποιούν αθέμιτες, αν όχι παράνομες, μεθόδους για να χειριστούν τους οικονομικούς μπελά-
δες.

Πριν από τρία χρόνια, ο Νεοφυτίδης θυμάται, ένας παίκτης από τη Βενεζουέλα που έπαιζε στον Ολυ-
μπιακό Λευκωσίας, ο Σίζαρ Αλμπέρτο Κάστρο Πέρεθ, ανέφερε ότι αντιμετώπισε στο σπίτι του δυο
μυώδεις άντρες που τον απείλησαν με όπλα και απαίτησαν να υπογράψει ένα χαρτί με
το οποίο θα τερματιζόταν το συμβόλαιό του
χωρίς να απαιτεί του απλήρωτους μισθούς
του.
‘Μου τηλεφώνησε αμέσως μετά, μου είπε
τι έγινε και ότι δυο γορίλες είχαν ακόμα και
το παλιό του συμβόλαιο για να συγκρίνουν
τις υπογραφές’ είπε ο Νεοφυτίδης. ‘Έλα τώ-
ρα, πώς είχαν το παλιό του συμβόλαιο;’.
Τον περασμένο χρόνο, είπε ο Νεοφυτίδης,
παίκτης άλλου συλλόγου, της Λεμεσού, υπο-
στήριξε ότι είχε πανομοιότυπη εμπειρία. Εί-
πε ότι απειλήθηκε από δυο άνδρες που του
είπαν ότι θα του ‘φυτέψουν’ ναρκωτικά στο
αυτοκίνητο και θα ενημερώσουν την αστυ-
νομία αν δεν συμφωνούσε να μειώσει τον μι-
σθό του».
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Έχουμε δικαιώματα, αλλά και υποχρεώσεις.
Αυτό το μήνυμα έστειλε με επώνυμο άρθρο
του τον Ιανουάριο (2015) ο πρόεδρος του
ΠΑ.Σ.Π. Σπύρος Νεοφυτίδης, υπό τον τίτλο «Εί-
μαι ποδοσφαιριστής, αγαπώ το παιχνίδι, σέ-
βομαι τη δουλειά μου». Το παρουσιάζουμε:
«Στο ποδόσφαιρο, από την πρώτη ημέρα που
μπαίνουμε στο γήπεδο, γνωρίζουμε ότι υπάρχουν
κανόνες και πρέπει να τους ακολουθούμε. Βασική
φροντίδα μας πρέπει να είναι η γνώση των κανο-
νισμών. Αυτοί είναι ο οδηγός μας, το ποδοσφαι-
ρικό βιβλίο μας. Όπως οφείλουμε να ξέρουμε ποι-
οί είναι οι κανόνες του παιχνιδιού μας, έτσι έχου-
με υποχρέωση να γνωρίζουμε και τους κανόνες
ηθικής κι ακεραιότητας της ΚΟΠ της ΟΥΕΦΑ, του
ΠΑΣΠ, πριν καν αρχίσει το πρωτάθλημα.
l Με αυτό τον τρόπο θα έχουμε σαφή άποψη για
το τι απαγορεύεται , ποιές είναι οι κυρώσεις κι οι
συνέπειες, ειδικά σε ότι έχει σχέση με το στοιχη-
ματισμό. Πρέπει να ξέρεις τι θεωρείται αντικανο-
νικό, ακόμα κι αν δε στοιχηματίζεις.
l Αν παραβείς τους κανόνες και συλληφθείς , ρι-
σκάρεις όχι μόνο τον ισόβιο αποκλεισμό σου από
το ποδόσφαιρο αλλά και την έκθεση και τον στιγ-
ματισμό σου ως πρόσωπο που συμμετείχε σε
εγκληματική δραστηριότητα. Και όταν θα έλθει η
ώρα της διαπόμπευσης, τις τιμωρίας, της φυλάκι-
σης, εσύ θα είσαι μόνος σου. Οσοι σε παρέσυραν,
σε υποχρέωσαν ή σε ξεγέλασαν θα είναι αλλού,
μακρυά σου.
l Εσύ είσαι ποδοσφαιριστής, αγαπάς το παιχνίδι,
σέβεσαι τη δουλειά απο την οποία ζείς. Ακολουθείς
λοιπόν τους κανόνες και δείχνεις ότι αγαπάς το
παιχνίδι.

Τι πρέπει να κάνω για να μη ζημιώσω τον εαυ-
τό μου και το ποδόσφαιρο
l Καταλαβαίνεις ότι είσαι δημοφιλής, αγαπητός,
αλλά παράλληλα ξέρεις ότι σε πλησιάζουν κι αρ-
κετοί οι οποίοι ενδιαφέρονται όχι για το δικό
σου, αλλά, για το δικό τους συμφέρον κι όφε-
λος.
l Εσύ πάντα πρέπει να παίζεις καθαρά κι έντι-
μα και ούτε καν να διανοηθείς να συμμετάσχεις
στον προκαθορισμό ενός αποτελέσματος , να
στήσεις ένα παιχνίδι. Ότι και αν σου συμβαίνει,
μείνε μακριά από κάθε προσπάθεια επηρεασμού
ενός αγώνα.
l Έχεις μάθει από μικρός, ότι στον αθλητισμό
πρέπει να κρίνεται το αποτέλεσμα μόνο από τις
προσπάθειες των αθλητών κι ότι η ομορφιά των
σπορ, σχετίζεται ακριβώς με αυτή την αβεβαι-
ότητα για τον νικητή.
l Όταν αλλοιώνεται το αποτέλεσμα ενός αγώ-
να, χαλάει όλο το παιχνίδι.
l Τι πρέπει να κάνεις για να αποφύγεις περιπέ-
τειες, για να γλυτώσεις από την καταστροφή; Να
προσπαθείς να παίζεις σύμφωνα με τις δυνατό-
τητες σου.
l Να λες αμέσως «όχι» σε κάθε απόπειρα επη-
ρεασμού σου. Μην αφήσεις τον εαυτό σου να
χειραγωγηθεί από αδίστακτα άτομα που θα προ-
σπαθήσουν να σε επηρεάσουν, να σε φοβίσουν,
να σου προσφέρουν δώρα, χρήματα, υποστή-
ριξη, κάλυψη για να δεχθείς να κάνεις ότι σου
πούν.
l Να μένεις μακριά από εθισμούς, να μη χρω-
στάς, ώστε να μην είσαι εκτεθειμένος απέναντι
σε επιτήδειους, οι οποίοι θα θελήσουν να σε πλη-
σιάσουν για να στήσεις έναν αγώνα.

Μείνε μακριά από το στοίχημα
l Η καλύτερη συμβουλή, η πιο αποτελεσματι-
κή και σοφή οδηγία είναι μία. Μη στοιχηματί-
ζεις στο άθλημα σου, στο παιχνίδι σου, στον αντί-
παλο σου ή στην ομάδα σου.
l Ακόμα σημαντικότερο είναι να μη δεχθείς να
στοιχηματίσει κανείς από την ομάδα ή το περι-
βάλλον σου σε εσένα, τον αντίπαλο σου, το παι-
χνίδι και το άθλημα σου, γιατί αυτομάτως, αν
υπάρξει τέτοιο στοίχημα, μπαίνεις σε κίνδυνο
να τιμωρηθείς με σοβαρότατες κυρώσεις.
l Είναι προτιμότερο να μένεις μακριά από το
στοίχημα, γιατί πολύ απλά, είναι καλύτερο να
μένεις ασφαλής.
l Ποτέ μην καθοδηγείς, ενθαρρύνεις ή διευκο-
λύνεις οποιονδήποτε προκειμένου να στοιχη-
ματίσει σε αγώνες όπου συμμετέχεις.
l Ποτέ μη διαβεβαιώνεις ότι σε έναν αγώνα θα
συμβεί ένα συγκεκριμένο γεγονός, ώστε να απο-
φύγεις να συνδεθείς με αυτό, με οικονομικό
αντάλλαγμα, εφόσον είναι ή μπορεί να γίνει, αντι-
κείμενο στοιχηματισμού.
l Ποτέ μη δίνεις και ποτέ μη δέχεσαι ένα δώρο,
όποιας μορφής, ή χρηματικό αντάλλαγμα που
θα μπορούσαν να είναι ικανά ώστε να σε οδη-
γήσουν στο σημείο να ζημιώσεις την εικόνα και
την υπόληψη του παιχνιδιού.
l Πρόσεχε τον εαυτό σου και το παιχνίδι.
l Μη δεχθείς ποτέ να γίνεις μέρος μίας βρώμι-
κης συναλλαγής, ντροπιάζοντας το όνομα σου,
τους δικούς σου ανθρώπους, τους συναδέλφους
σου, το παιχνίδι.
l Μία στιγμή αδυναμίας θα σε ακολουθεί σαν
τη χειρότερη καταδίκη σε όλη τη ζωή σου».

Είμαι ποδοσφαιριστής, αγαπώ το παιχνίδι, σέβομαι τη δουλειά μου
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Τον περασμένο Φεβρουάριο (28-29/01/2015) ο
ΠΑ.Σ.Π. συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό Κογκρέσο της
FIFPro που διεξήχθη στην Αθήνα, εκπροσωπού-
μενος από τον πρόεδρό του Σπύρο Νεοφυτίδη και
τον νομικό σύμβουλο του Συνδέσμου, Λοΐζο Χα-
τζηδημητρίου. Στη φωτογραφία, στιγμιότυπο από
το Ευρωπαϊκό Κογκρέσο της FIFPro στην Αθήνα.
Στο πάνελ με την ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. της
FIFPro Europe Division, ο πρόεδρος του ΠΑ.Σ.Π.
Σπύρος Νεοφυτίδης.
Εξάλλου, περί τα τέλη Μαρτίου (31/03) ο Σπύρος
Νεοφυτίδης ταξίδεψε για το Ισραήλ υπό την ιδιό-
τητά του ως διοικητικό στέλεχος της FIFPro Ευ-

ρώπης. Παρευρέθηκε στα εγκαίνια των γραφείων
της νέας Ένωσης Ποδοσφαιριστών της γειτονικής
χώρας βλέποντας από κοντά τη νέα προσπάθεια
που αρχίζει εκεί με στόχο την προώθηση των συμ-
φερόντων των επαγγελματιών ποδοσφαιριστών.
Ως γνωστόν η προηγούμενη Ένωση Ποδοσφαιρι-
στών στο Ισραήλ είχε διαγραφεί από τη FIFPrο...

Ταξίδια σε Αθήνα και Ισραήλ
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Η συμμετοχή του μέσου της Πάφος
FC, Ανδρέα Ιωάννου, στις αξιολογή-
σεις παικτών-μελών του ΠΑ.Σ.Π. για
απόκτηση υποτροφιών σε Πανεπι-
στήμια της Κύπρου και του εξωτερι-
κού, αποτελεί δικαίωση για τον Σύν-
δεσμο!
Στις 14/4 ο νεαρός παίκτης του ενο-
ποιημένου συλλόγου μετέβη στο
FORUM με στόχο να αξιολογηθεί για
τις ποδοσφαιρικές του ικανότητες,
έχοντας το χέρι του σπασμένο και το-
ποθετημένο στον νάρθηκα. Ο Ιωάν-
νου, που έκανε εργομετρικές εξετά-
σεις κι άλλες ασκήσεις, συμμετείχε και
σε ένα από τα διτέρματα που έγιναν,
πετυχαίνοντας μάλιστα γκολ με τε-
χνικό σουτ από μακρινή απόσταση!
Το ρίσκο που πήρε ο Ιωάννου, κατα-
δεικνύει και την επιτυχία του εγχει-
ρήματος του ΠΑΣΠ με στόχο την ακα-
δημαϊκή επιμόρφωση των ποδο-

σφαιριστών-μελών του. Ταυτόχρονα,
δείχνει ότι οι συμφωνίες του Συνδέ-
σμου με εκπαιδευτικά ιδρύματα της
Κύπρου και του εξωτερικού αντιμε-
τωπίζονται με τη δέουσα σοβαρότη-
τα από τους νεαρούς ποδοσφαιριστές
που δείχνουν να εμπέδωσαν το μή-
νυμα της εκστρατείας του Συνδέσμου
περί διπλής καριέρας και να το εκμε-
ταλλεύονται.
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι αξιολογή-
σεις σημείωσαν επιτυχία, καθώς σ΄
αυτές συμμετείχαν πέραν των 35 υπο-
ψηφίων. Τα παιδιά με βάση την αξιο-
λόγηση των ποδοσφαιρικών τους
προσόντων από τους ειδικούς της
εταιρείας Pass For Soccer και του Ευ-
ρωπαϊκού Πανεπιστημίου, αλλά και
τις επιδόσεις τους στη δευτεροβάθ-
μια εκπαίδευση, θα εξασφαλίσουν
υποτροφίες για σπουδές σε εκπαι-
δευτικά ιδρύματα.

«ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ» ΣΤΗ ΘΕΛΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΕΙΣΜΑ    Ο ΜΕΣΟΣ ΤΗΣ ΠΑΦΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΩΑΝΝΟΥ
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ  ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ  ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ

Μία μέρα μετά τις αξιολογήσεις για την απόκτηση
υποτροφιών, εγκαινιάστηκε το πρόγραμμα προώ-
θησης και ανάπτυξης Κυπρίων ταλαντούχων πο-
δοσφαιριστών του ΠΑ.Σ.Π. Οι αξιολογήσεις μελών
του Συνδέσμου ηλικίας 12-14 χρόνων (γεννηθέντες
το 2001, το 2002 και το 2003), πραγματοποιήθηκαν
στις εγκαταστάσεις του FORUM στην Νήσου. Οι παί-
κτες επιλέγησαν από την Παγκύπρια Ομοσπονδία
Ακαδημιών Ποδοσφαίρου (ΠΟΑΠ), ενώ αξιολογή-
θηκαν από τους ειδικούς της εταιρείας Pass 4 Soccer.
Το όλο πρόγραμμα διεξάγεται, ως γνωστό, με τη
στήριξη και τη συνεργασία του Ευρωπαϊκού Πανε-
πιστημίου. Ο Σύνδεσμος εξέφρασε ικανοποίηση για
την μαζική συμμετοχή, καθώς περίπου 60 ποδο-
σφαιριστές βρέθηκαν στο γήπεδο και ουσιαστικά
εντάχθηκαν σ΄ αυτό το πρωτοποριακό πρόγραμμα
που έχει ως στόχο να πάρουν οι παίκτες σωστές κα-
τευθύνσεις και να έχουν μια υγιή ανέλιξη και επαγ-
γελματική καριέρα.

Από… προπόνηση σε προπόνηση!
Στις αξιολογήσεις με σκοπό την εξασφάλιση υποτροφιών συμμετείχαν και αρκετοί
διεθνείς ποδοσφαιριστές, αρκετοί εκ των οποίων αφού πρώτα ολοκλήρωσαν τα «τε-
στ» στις γηπεδικές εγκαταστάσεις του FORUM έφυγαν άρον άρον προκειμένου να
προπονηθούν με τα αντιπροσωπευτικά μας συγκροτήματα, τα οποία εκείνες τις μέ-
ρες είχαν υποχρεώσεις.
Στη φωτογραφία (από αριστερά), ο πρόεδρος του ΠΑΣΠ Σπύρος Νεοφυτίδης και κα-
τά σειρά οι Κυριακή Βασιλείου (Α.Ε. Κοκκινοχωρίων), Έρικ Λεοντίου (Εθνικός Άσσιας),
Φοίβος Χριστοδούλου (ΑΠΟΕΛ), Μίνως Περατικός (Απόλλωνας), Κυριάκος Παναγιώ-
του (SKA Energia),  Παύλος Χριστοδούλου (ΑΠΟΕΛ), Τιμόθεος Ζάγγουλος (ΑΠΟΕΛ)
και Γιάννος Δημοσθένους (διοικητικό στέλεχος ΠΑ.Σ.Π.). 

Πρόγραμμα προώθησης και ανάπτυξης ταλέντων!

Στις αξιολογήσεις    με σπασμένο χέρι!
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Ο Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης είναι ένας
άνθρωπος που του αρέσει να προγραμμα-
τίζεται. Στο γήπεδο προσπαθεί να δημι-
ουργήσει ευκαιρίες για τους συμπαίκτες
του. Έξω απ΄ αυτό, του αρέσει να δίνει ευ-
καιρίες σε συμπαίκτες και συναδέλφους, με

ευκαιρίες για να κάνουν το καλύτερο που
μπορούν στις ζωές τους, μετά το τέλος της

καριέρας τους.
Έτσι ο Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης, επιθετι-

κός μέσος και αρχηγός του πρωταθλητή
ΑΠΟΕΛ Λευκωσίας και της εθνικής Κύπρου, κά-

λεσε τη FIFPro. «Είμαι φοιτητής στο πρόγραμ-
μα FIFPro Online Academy. Πρόκειται για μια

μεγάλη εμπειρία, όλοι οι ποδοσφαιριστές πρέπει
να το ξέρουν αυτό», ανέφερε ο Μπίδης.
Ο Χαραλαμπίδης είχε μόλις ολοκληρώσει την απο-
θεραπεία του μετά από έναν τραυματισμό στον
αστράγαλο, που του στέρησε τη συμμετοχή στις
περισσότερες αναμετρήσεις στο πλαίσιο του
Τσάμπιονς Λιγκ με τον Άγιαξ, την Μπαρτσελόνα,
και την Παρί Σεν Ζερμέν. «Ήταν ο πρώτος σο-
βαρός τραυματισμός στην καριέρα μου και ήταν
δύσκολο», εξομολογείται. Πριν από τρεις εβδο-

μάδες, ο Χαραλαμπίδης έκανε την
επανεμφάνισή του ως αλλαγή. Το

Σάββατο, επιβεβαίωσε ότι επανήλθε
στην καλύτερη του φόρμα δίνοντας

τρεις ασίστ στο 4-0 σε βάρος του Εθνικού.
«Θέλω να παίξω ακόμα για δύο ή τρία χρό-
νια», δηλώνει.

Όταν ο Χαραλαμπίδης άρχισε την καριέρα το
1999 ήταν φοιτητής Λυκείου. Τώρα το 2015 εί-

ναι ακόμα φοιτητής. Εκτός από το ποδόσφαι-

ρο είναι αφοσιωμένος και στις σπουδές του: «Η
μόρφωση ήταν πάντα προτεραιότητα για μένα.
Όταν ήμουν πιο νέος, ήμουν ένας από τους καλύ-
τερους μαθητές της τάξης. Ήθελα να είμαι όσο κα-
λός στο ποδόσφαιρο, τόσο καλός και στο σχολείο.
Στο Λύκειο, όταν έπρεπε να δώσουμε προεισαγω-
γικές είχα τον πιο υψηλό βαθμό».
Το 2002, έχοντας μόλις τελειώσει τη θητεία του
στον στρατό, ο Χαραλαμπίδης άρχισε να σπουδά-
ζει στο Πανεπιστήμιο της Κύπρου στη Λευκωσία

Business Administration και Marketing, και όπως
αναφέρει ο ίδιος: «Μελέτησα πολύ και κατάφε-
ρα να περάσω όλες τις εξετάσεις, παρόλο που
ήταν εξαιρετικά δύσκολο για μένα να συνδυά-
σω τις σπουδές με την ποδοσφαιρική μου κα-
ριέρα».
Μετά από τρία χρόνια, στα μέσα της σεζόν 2004-
05, ο Χαραλαμπίδης δέχθηκε μια πρόταση που
δεν μπορούσε να αρνηθεί: «Είχα τη μεγάλη ευ-
καιρία να πάω στον Παναθηναϊκό. Επειδή έφυ-
γα από την Κύπρο, ήταν αδύνατο να συνεχίσω τις
σπουδές μου, αφού σύμφωνα με τους κανονι-
σμούς του Πανεπιστημίου έπρεπε να παρακο-
λουθώ καθημερινά τα μαθήματα».
Αυτό είχε γίνει το 2005. Τώρα, 10 χρόνια αργό-
τερα, παίκτες όπως ο Κωνσταντίνος Χαραλα-
μπίδης μπορούν να συνεχίσουν τις σπουδές
τους, ακόμα κι αν μεταγραφούν στο εξωτερικό.
Το πρόγραμμα FIFPro Online Academy δίνει σε
αθλητές που είναι υπήκοοι χωρών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης την ευκαιρία να πάρουν πτυχίο
στη Διεύθυνση Αθλητισμού κατά τη διάρκεια
της ενεργού δράσης τους.
Ο Χαραλαμπίδης είναι ένας από τους 100 και
πλέον φοιτητές στο πρόγραμμα FIFPro Online
Academy. Συμμετείχε σ΄ αυτό από το 2011 όταν
είχε επιστρέψει στον ΑΠΟΕΛ – τον σύλλογο από
τον οποίο άρχισε την επαγγελματική του κα-
ριέρα πριν κάνει το ταξίδι για Ελλάδα (Παναθη-
ναϊκός, ΠΑΟΚ)  και Γερμανία  (Carl Zeiss Jena).
Τότε δέχθηκε τηλεφώνημα από τον Σπύρο Νε-
οφυτίδη, τον πρόεδρο του Παγκύπριου Συνδέ-
σμου Ποδοσφαιριστών. Ο ίδιος Κωνσταντίνος
Χαραλαμπίδης, ενημερώνει σχετικά: «Ο Σπύρος
με πληροφόρησε για το πρόγραμμα FIFPro
Online Academy.  Ενθουσιάστηκα με την ιδέα.
Αυτή ήταν η ευκαιρία μου να ολοκληρώσω τις
σπουδές μου. Επικοινώνησα με το πρώην Πα-
νεπιστήμιό μου για να ζητήσω επιβεβαίωση των
μαθημάτων που πέρασα και την χρησιμοποίησα
στην αίτησή μου για το πρόγραμμα FIFPro
Online Academy».
Ο Χαραλαμπίδης είναι επαγγελματίας ποδο-
σφαιριστής που ανταγωνίζεται σε τρία επίπεδα:
με τον ΑΠΟΕΛ στο κυπριακό πρωτάθλημα, στο
Τσάμπιονς Λιγκ και στην Εθνική ομάδα. «Την πε-
ρασμένη σεζόν έπαιξα σε περισσότερα από 50
παιχνίδια», είπε. Αφιέρωσε πολύ χρόνο να ταξι-
δεύει και να προπονείται. Είναι παντρεμένος και
έχει και δύο παιδιά.
Παρόλα αυτά, ο Χαραλαμπίδης δέσμευσε τον

εαυτό του με το σπουδαστικό πρόγραμμα FIFPro
Online Academy.

Οι ευκολίες του προγράμματος
Το FIFPro Online Academy δίνει τη δυνατότητα
στον Κωνσταντίνο Χαραλαμπίδη να κανονίζει
το πρόγραμμα του όπως ο ίδιος το επιθυμεί:
«Δεν πρέπει να είμαι στην τάξη στις 10:00 η ώρα.
Δεν έχω συγκεκριμένο πρόγραμμα ημερησίως
σε ό,τι αφορά το διάβασμα. Όλα εξαρτώνται από
το πρόγραμμά μου. Υπάρχουν μέρες που θέλω
να μελετήσω για πέντε ώρες, και υπάρχουν και
μέρες που δεν έχω χρόνο. Κάποτε κάνω τα μα-
θήματά μου όταν είμαι στο ξενοδοχείο, ενώ όταν

έχω προπόνηση το πρωί ή το απόγευμα, έχω
χρόνο να μελετήσω 1-2 ώρες». Το Πανεπιστή-
μιο στη Βόρεια Δανία (UCN) είναι αυτό που φι-
λοξενεί στις σπουδές στην Διεύθυνση Αθλητι-
σμού του προγράμματος FIFPro Online
Academy. Το UCN ανεβάζει τις διαλέξεις στο δια-
δίκτυο κάθε Δευτέρα το πρωί. Όλοι οι φοιτητές
μπορούν να κάνουν login και να παρακολου-
θήσουν τις διαλέξεις της προηγούμενης εβδο-
μάδας. «Το UCN κάνει εκπληκτική δουλειά» λέ-
ει ο Χαραλαμπίδης και προσθέτει: «Όταν έχεις
ερωτήσεις ή θέλεις συμβουλή, μπορείς να επι-
κοινωνήσεις με τον βοηθό. Είναι πραγματικό
ωραίος ο τρόπος που λειτουργεί το online».
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Πρώτο θέμα στην ιστοσελίδα της FIFPro έγινε ο άσος του ΑΠΟΕΛ Κωνσταντί-
νος Χαραλαμπίδης στις 12/2! Στο ηλεκτρονικό μέσο της Παγκόσμιας Ένωσης

Συνδέσμων Ποδοσφαιριστών, φιλοξενήθηκε συνέντευξη του άσου των γα-
λαζοκιτρίνων, με θέμα τη συμμετοχή του στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα FIFPro

Online Academy. Ο Χαραλαμπίδης δίνει το στίγμα με τη δήλωσή του «Σπου-
δάζω αυτό που αγαπώ», που προβάλλεται και ως ο τίτλος της συνέντευξης.
Ουσιαστικά από τη συνέντευξη βγαίνει το μήνυμα που θέλει να δώσει και
ο ΠΑ.Σ.Π. στα μέλη του. Ο Σύνδεσμός μας, τα τελευταία χρόνια παλεύει να
εξασφαλίσει μια δεύτερη καριέρα για τους επαγγελματίες και το μήνυμα
ελήφθη από τους παίκτες. Ο Χαραλαμπίδης, λοιπόν, αποτελεί έναν από

τους καλύτερους πρεσβευτές αυτής της ιδέας, καθώς πριν από την δύση
της ποδοσφαιρικής του καριέρας, μέσω του ΠΑ.Σ.Π. άρχισε να σπουδάζει εξ

αποστάσεως στο πρόγραμμα της FIFPro. Ακολουθεί η συνέντευξη του Χαραλαμπί-
δη στην ιστοσελίδα της FIFPro, μεταφρασμένη από την ιστοσελίδα του Παγκύπριου
Συνδέσμου Ποδοσφαιριστών:

«Αν το κάνεις με πάθος
δεν είναι δύσκολο»

Αυτή τη χρονιά, επτά άλλοι παίκτες
από την Κύπρο εντάχθηκαν στο πρό-
γραμμα FIFPro Online Academy: «Με-
ρικοί απ΄ αυτούς ζήτησαν τη συμβου-
λή μου. Πάντα λέω ότι είναι δύσκολο,
επειδή η μελέτη είναι σκληρή και εί-
ναι και πρόκληση. Αλλά προσθέτω ότι
αυτό το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι
πολύ καλό και ωφέλιμο. Αν θέλεις να
μελετήσεις και αν το κάνεις με πάθος,
τότε δεν θα είναι τόσο δύσκολο. Το
ποδόσφαιρο είναι μόνο ένα μέρος της
ζωής. Η ζωή μετά το ποδόσφαιρο εί-
ναι ένα άλλο κομμάτι. Σπουδάζοντας
στο πρόγραμμα FIFPro Online
Academy, προετοιμάζεσαι γι΄ αυτό το
δεύτερο κομμάτι της ζωής σου».

Διέξοδος από την πίεση                               
Για τον Χαραλαμπίδη, η μελέτη είναι μια διέξοδος από την πίεση της ημέρας ως επαγ-
γελματίας ποδοσφαιριστής: «Ένας πολύ καλός ψυχολόγος μου είπε κάποτε, ότι πρέπει
να αφιερώνεις ολόκληρη την ημέρα και εβδομάδα σκεπτόμενος τα 90 λεπτά του αγώ-
να. Όταν φεύγεις από τον αγωνιστικό χώρο, να αρχίσεις να σκέφτεσαι κάτι άλλο. Αυτό
δουλεύει πραγματικά για μένα. Είναι αναζωογονητικό να χρησιμοποιώ το μυαλό μου
για κάτι άλλο από το τρέξιμο, τα βάρη, τα παιχνίδια. Ξέρεις τι μου αρέσει περισσότερο;
Σπουδάζω αυτό που αγαπώ. Μου αρέσουν τα πάντα γύρω από τα σπορ και την απόδο-
ση, τα οικονομικά, το μάρκετινγκ, την επικοινωνία. Έχω μάθει πώς διοργανώνονται τα
γεγονότα. Έχω μάθει από ιδέες μάρκετινγκ συλλόγων όπως η Ρέαλ Μαδρίτης ή η Μπαρ-
τσελόνα και μελετώ τις οικονομικές πτυχές της διεύθυνσης μιας ποδοσφαιρικής ομάδας.
Θα ήθελα να δω πώς το NBA (American basketball) και η NFL (American football) διοι-
κούνται στις ΗΠΑ, επειδή είναι πολύ καινοτόμες. Υπάρχουν τόσες πολλές διαφορετι-
κές οπτικές γωνίες για τις οποίες εγώ ως ποδοσφαιριστής ποτέ δεν ακούω. Αυτή η online
ακαδημία μου δίνει μόρφωση και ευκαιρία να μάθω πως να σκέφτομαι ακαδημαϊκά. Πι-
στεύω αυτό θα είναι βοηθητικό για μένα κατά τη διάρκεια της επόμενής μου καριέρας,
ως προπονητής ή μάντατζερ ή ως ένας άνθρωπος στα σπορ γενικότερα».

«Το ποδόσφαιρο  είναι μόνο «Το ποδόσφαιρο  είναι μόνο 
ένα μέρος της   ζωής»ένα μέρος της   ζωής»
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Ο ΠΑΣΠ μπορεί να υπερηφανεύεται, όχι μόνο
για την προώθηση του FIFPro Online Academy
ανάμεσα στα μέλη του, αλλά και για το γεγο-
νός ότι ένας απόφοιτος του επιλέγηκε από τη
FIFPro μαζί με άλλους ποδοσφαιριστές για να
προωθήσει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα.
Ο Χρυσόστομος Καλός, ο οποίος ανή-
κει στη φουρνιά των πρώτων απο-
φοίτων του προγράμματος (έξι
άτομα), συμμετέχει σε video
που ετοίμασε η Παγκόσμια
Ένωση για να αναδείξει τις
θετικές πτυχές αυτού του
προγράμματος, ενώ σε δη-
μοσίευμα στην ιστοσελίδα
της FIFPro προβάλλονται και
δηλώσεις του.
«Αυτό που κάνει ξεχωριστό το
εκπαιδευτικό πρόγραμμα FIFPro
Online Academy είναι ότι τα μαθή-
ματα γίνονται μέσω διαδικτύου, ούτως
ώστε να μπορείς να σπουδάζεις οποιαδήποτε
στιγμή στην εβδομάδα. Μπορείς να διαλέξεις
ποιά μέρα θέλεις να παρακολουθήσεις μάθημα,
ποιά ώρα, νύχτα ή μέρα», δηλώνει μεταξύ άλ-
λων το μέλος του συνδέσμου μας.
Στο video ο Χρυσόστομος μιλάει για το γεγονός
ότι από τα 23 του άρχισε να σκέφτεται τι θα

κάνει στη ζωή του μετά το ποδόσφαιρο και κα-
τέληξε στο πρόγραμμα διεύθυνσης αθλητι-
σμού της FIFPro.
«Ελπίζω να βρω δουλειά στη βιομηχανία πο-
δοσφαίρου, σε ομάδα ή σε ποδοσφαιρική ομο-

σπονδία» τονίζει.
Στις 18 Φεβρουαρίου ο Καλός πή-

ρε το πτυχίο μαζί με άλλους
πέντε ποδοσφαιριστές. Συμ-

μετείχε μέσω του ΠΑ.Σ.Π.
στο εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα από το 2013, και
μάλιστα ήταν ο μοναδι-
κός φοιτητής (απ΄ όσους
αποφοίτησαν) που μπή-

κε κατευθείαν στο 5ο εξά-
μηνο, αφού αναγνωρίστη-

καν τα μαθήματα που ήδη
ακολούθησε σε ανώτατη εκ-

παιδευτική σχολή.
Ο Χρυσόστομος Καλός, όπως προα-

ναφέραμε, ήταν ανάμεσα στους πρώτους έξι
παίκτες από τους 100, που αποφοίτησαν από το
πρόγραμμα FIFPro Online Academy στις 18/02.
Απέκτησε πτυχίο στη διεύθυνση αθλητισμού
με πολύ καλές επιδόσεις και έχει βάλει τις βά-
σεις για το νέο κύκλο της ζωής του, μετά τη δύ-
ση της ποδοσφαιρικής του καριέρας. 

Πώς καταφέρνεις και μοιράζεις το χρόνο σου
ανάμεσα στις τρεις σου υποχρεώσεις;
«Όντως είναι πάρα πολύ δύσκολο. Ο ελεύθερος
μου χρόνος είναι ελάχιστος. Όμως το να έχω αυ-
τό το πρόγραμμα είναι κάτι που το επέλεξα εγώ
και είμαι σίγουρος ότι δεν θα το μετανιώσω στο
μέλλον. Όλο τον χρόνο που έχω στη διάθεση
μου τον χρησιμοποιώ για να βελτιωθώ ως πο-
δοσφαιριστής και ως φοιτητής. Προσπαθώ να
δίνω τον καλύτερο μου εαυτό και αγωνιστικά
στην Ανόρθωση και στα μαθήματα στο πανεπι-
στήμιο. Παράλληλα τηρώ στο έπακρο τις στρα-
τιωτικές μου υποχρεώσεις καθώς και την καθο-
ρισμένη στρατιωτική μου υπηρεσία στη μονά-
δα τα βράδια».
Πες μας λίγα λόγια για τη φοίτηση σου στο
UCLan.
«Από την πρώτη στιγμή που πήγα να με ξεναγή-
σουν στο πανεπιστήμιο κατάλαβα ότι το επίπεδο
του είναι πάρα πολύ ψηλό και οι εγκαταστάσεις
του είναι άριστες. Αυτό είναι και που μου έκανε
την μεγαλύτερη εντύπωση. Το πρόγραμμα, επί-
σης, του πτυχίου είναι πολύ καλό. Μίλησα πριν να
αρχίσω και με τους καθηγητές μου, την κ. Κούλ-

λα Πάρπα και τον κ. Μάρκο Μιχαηλίδη. Ήξεραν
ότι θα είχα κάποια προβλήματα με τις ώρες λό-
γω της στρατιωτικής μου θητείας. Από την πρώ-
τη στιγμή με βοήθησαν πάρα πολύ, και συνεχί-
ζουν να το κάνουν. Όταν για παράδειγμα μπο-
ρεί να χάσω κάποιο μάθημα θα με βοηθήσουν
να το αναπληρώσω. Για αυτό το λόγο θα ήθελα
να τους ευχαριστήσω πάρα πολύ».
Το πτυχίο που θα αποκτήσεις είναι BSc (Hons)
Sport & Exercise Science και η επιλογή σου
φαντάζομαι δεν είναι τυχαία…
«Σπουδάζοντας Sport Science με βοηθά και τώ-
ρα που αγωνίζομαι σαν ποδοσφαιριστής. Είναι
αυτό που ήθελα να σπουδάσω από μικρός. Ο
sport scientist συνδυάζει κάπως το επάγγελμα
του γυμναστή μαζί με ακόμη περισσότερες τε-
χνικές γνώσεις. Μαθαίνεις για το σώμα, τις κινή-
σεις του σώματος, ανατομία, ψυχολογία, βιολο-
γία και άλλα. Φέτος υπάρχει περισσότερη θεωρία,
ενώ στη συνέχεια ακολουθεί και η πρακτική».
Πώς βλέπεις τον εαυτό σου να εκμεταλλεύε-
ται το πτυχίο με το πέρας της ποδοσφαιρι-
κής σου καριέρας;
«Ο αδελφός μου έχει δικό του γυμναστήριο στη

Πάφο. Έτσι στο μέλλον όταν τελειώσω το πο-
δόσφαιρο θα μπορώ να τον βοηθήσω και να κά-
νουμε μια συνεργασία μαζί. Δεν είναι εύκολο πι-
στεύω μόλις τελειώσεις το ποδόσφαιρο να ξε-
κινήσεις κάτι αμέσως σε κάποια ομάδα. Έτσι θα
ξεκινήσω με τον αδελφό μου κι αν στη συνέχεια
προκύψει μια πρόταση από κάποια ομάδα, φυ-
σικά και θα την λάβω υπόψη».
Τι θα ήθελες να αναφέρεις ή να συμβουλέ-
ψεις τους νεαρούς ποδοσφαιριστές - μαθη-
τές;
«Αυτό που θα ήθελα να πω είναι να λάβουν σω-
στές αποφάσεις ώστε να μην το μετανιώσουν
στο μέλλον. Ζούμε σε μία εποχή που ό,τι κάνεις
μετρά για τον εαυτό σου. Πολλοί άνθρωποι είναι
άνεργοι. Όμως αν ξεκινήσεις από μικρός να σχε-
διάζεις και να βάζεις γερές βάσεις, έχεις περισ-
σότερες πιθανότητες να κερδίσεις μια δουλειά
και να εξασφαλίσεις το μέλλον σου. Πρέπει οι
νεαροί ποδοσφαιριστές πέραν της ποδοσφαι-
ρικής τους καριέρας να προσπαθούν να κάνουν
ό,τι καλύτερο μπορούν. Για το δικό τους καλό
και την εκπλήρωση των ονείρων τους να μην τα
βάζουν κάτω».   
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«Οι ποδοσφαιριστές -
μαθητές πρέπει 

να λάβουν 
σωστές αποφάσεις 

ώστε να μην 
το μετανιώσουν 

στο μέλλον»

Ο νεαρός ποδοσφαιριστής Ανδρέας
Μακρής διαπρέπει στα γήπεδα με τη
φανέλα της Ανόρθωσης. Ο Αντρέ Πά-
ους διαπίστωσε με το καλημέρα τα
πλούσια του χαρίσματα, του έδωσε
φανέλα βασικού και τον δικαιώνει γι΄
αυτή του την απόφαση. Είναι ο πρώ-
τος σκόρερ της Ανόρθωσης και πρώ-
τος Κύπριος στη σχετική λίστα κι αυτό
λέει πάρα πολλά. Ο 20χρονος άσος της
«κυρίας», λαμβάνει εγκωμιαστικά σχό-
λια, όχι μόνο για τις ποδοσφαιρικές
του επιδόσεις. Είναι παράδειγμα προς
μίμηση γιατί συνδυάζει το υψηλού επι-
πέδου ποδόσφαιρο στην Ανόρθωση,
με την στρατιωτική του θητεία και τις
σπουδές του. Ως μέλος του ΠΑΣΠ έχει
λάβει υποτροφία από το πανεπιστή-
μιο University of Central Lancashire
(UCLan) Cyprus. Αυτό ήταν και το κε-
ντρικό θέμα της συνέντευξης που μας
παραχώρησε. Εξηγεί τη σημασία που
έχει για ένα παίκτη να αποκτήσει ακα-
δημαϊκή μόρφωση και ευχαριστεί τον
Π.Α.Σ.Π. για την ευκαιρία που δίνει
στους παίκτες να δημιουργήσουν μία
νέα καριέρα. 

n Του Λοΐζου Χρυσοστόμου (Συνεργάτης ΠΑ.Σ.Π.)

Ανδρέα πως πήρες την απόφαση να εκμε-
ταλλευτείς την προσφορά υποτροφίας ως
μέλος του ΠΑΣΠ και να φοιτήσεις στο UCLan;
«Πάντα είχα στο μυαλό μου εκτός από το επάγ-
γελμα του ποδοσφαιριστή να κάνω και κάτι άλ-
λο στη ζωή μου. Όλοι γνωρίζουμε ότι το επάγ-
γελμα του ποδοσφαιριστή έχει ημερομηνία λή-
ξης. Μετά είναι δύσκολο να αλλάξεις καριέρα
γιατί είσαι πλέον μεγάλος. Εγώ πάντα συνδύαζα
το ποδόσφαιρο με το διάβασμα και είχα καλούς
βαθμούς στο σχολείο. Αυτή η ευκαιρία που μου
δόθηκε από τον Π.Α.Σ.Π. μου χάρισε την δυνα-
τότητα να υλοποιήσω τον στόχο μου. Αυτή η
ευκαιρία ήταν αυτό ακριβώς που έψαχνα. Σε αυ-
τό το σημείο θα ήθελα να ευχαριστήσω τον πρό-
εδρο του Π.Α.Σ.Π. κ. Σπύρο Νεοφυτίδη γιατί σε
αυτόν οφείλω τη φοίτηση μου στο UCLan. Αυτός
με πρότεινε και με ενημέρωσε για το πρόγραμ-
μα αυτό και την συνεργασία του ΠΑΣΠ με το
UCLan. Αποφάσισα από την πρώτη στιγμή να
πάρω την υποτροφία που μου δόθηκε και δεν το
μετάνιωσα ούτε μία στιγμή».

Η… τριπλή ζωή 
του Μακρή

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΜΑΣ ΕΠΙΛΕΓΗΚΕ ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΩΘΗΣΕΙ
ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ FIFPRO

Καλός στο
όνομα, άριστος
στις σπουδές!

Στην τελετή αποφοίτησης που έγινε στην Ολλανδία στις 18/2 στο οίκημα της FIFPro, πα-
ρευρέθηκε μετά από επίσημη πρόσκληση και η Σίλεια Βάσου με την ιδιότητά της ως υπεύ-
θυνη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του ΠΑ.Σ.Π. Η κ. Βάσου, μιλώντας στο γραφείο Τύ-
που του Συνδέσμου μας, εξέφρασε την ικανοποίησή της για την αποφοίτηση του μέλους
μας και πρόσθεσε: «Είναι απαιτητικό πρόγραμμα μεν, ευέλικτο δε. Τα μαθήματα είναι υψη-
λού επιπέδου, όμως ο φοιτητής έχει την ευχέρεια να τα παρακολουθήσει σε χρονικό διά-
στημα και στον χώρο που τον βολεύει. Επιπλέον, οποιοδήποτε μέλος του Συνδέσμου μπο-
ρεί να παρακολουθήσει τα μαθήματα εξ αποστάσεως, εντελώς δωρεάν. Το πιο σημαντικό
είναι ότι ο ΠΑ.Σ.Π. κατάφερε να υλοποιήσει το πλάνο του για να προσφέρει τα απαραίτητα
εφόδια στα μέλη του για μια δεύτερη καριέρα». 

ΣΙΛΕΙΑ ΒΑΣΟΥ
«Απαιτητικό πρόγραμμα μεν, ευέλικτο δε»

Ο Ανδρέας Μακρής
πανηγυρίζει ένα από 
τα γκολ που πέτυχε στη
φετινή εξαιρετική του
παρουσία με τη φανέλα
της Ανόρθωσης.
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Μία από τις πλέον επιτυχημένες συμ-
φωνίες του Π.Α.Σ.Π. επισημοποιήθη-
κε στο τέλος Φεβρουαρίου και η
οποία αποτελεί εχέγγυο για τους μελ-
λοντικούς αστέρες.  Σε συνέντευξη
Τύπου που πραγματοποιήθηκε στις
26/02 στις εγκαταστάσεις του ιδιωτι-
κού σχολείου FORUM, ανακοινώθηκε
η τεράστιας σημασίας συμφωνία του
Συνδέσμου με τον εν λόγω εκπαιδευ-
τικό οργανισμό. Συμφωνία που δίνει
την ευκαιρία στους μαθητές-μέλη του
ΠΑ.Σ.Π. να φοιτήσουν στο FORUM,
αναπτύσσοντας τις ποδοσφαιρικές
τους δεξιότητες, αποκτώντας την ίδια
στιγμή και ακαδημαϊκή υπεροχή!

Άλλωστε, όπως δήλωσε στη συνέντευξη Τύπου
η Αντιγόνη Τζιαπούρα, διευθύντρια του σχολεί-
ου, το FORUM έχει ως στόχο (1) την ακαδημαϊ-
κή υπεροχή, (2) την διάπλαση ολοκληρωμένων
προσωπικοτήτων και (3) την καλλιέργεια δεξιο-
τήτων. Με απλά λόγια, ένας μαθητής του σχο-
λείου θα είναι σε θέση όχι μόνο να αναπτύξει τις
δεξιότητές του στο ποδόσφαιρο, αλλά να απο-
κτήσει τα ακαδημαϊκά εφόδια για να σπουδά-
σει και να συνεχίσει ανεμπόδιστα τη ζωή του με-
τά τη δύση της αθλητικής του καριέρας.
Η κ. Τζιαπούρα, θέλοντας μάλιστα να τονίσει ότι
το FORUM έχει ως στόχο να αναπτύσσουν οι μα-
θητές ταυτόχρονα τις δεξιότητές τους σε αθλη-
τικό και ακαδημαϊκό επίπεδο, αναφέρθηκε στο
παράδειγμα της αθλήτριας του Στίβου Λεοντίας
Καλλένου, η οποία ήταν αριστούχος του FORUM,
σπουδάζει στις ΗΠΑ και ετοιμάζεται για τη συμ-

μετοχή της στους Ολυμπιακούς της Βραζιλίας.
Οι μαθητές-μέλη του ΠΑ.Σ.Π., λοιπόν, από την
έναρξη της σχολικής χρονιάς 2015-16 θα έχουν
την ευκαιρία να σπουδάσουν με υποτροφία
αξίας 1200 ευρώ (ετησίως) στο ιδιωτικό αυτό
σχολείο.
Ο πρόεδρος του ΠΑ.Σ.Π. μιλώντας στη συνέ-
ντευξη Τύπου, αφού πρώτα ανέφερε ότι το
FORUM υπερκαλύπτει τις προσδοκίες του Συν-
δέσμου, ανέλυσε τα εκπαιδευτικά προγράμμα-
τα και ξήγησε γιατί είναι σημαντικό ένας ποδο-
σφαιριστής να αναπτύσσει τις ακαδημαϊκές του
γνώσεις.
«Για τους περισσότερους αθλητές η πραγματι-
κότητα είναι πολύ διαφορετική. Όταν τελειώσει
η αθλητική τους σταδιοδρομία, αυτή η πλειο-
ψηφία των αθλητών, θα πρέπει να εισέλθει στην
αγορά εργασίας ώστε να εξασφαλίσει μια κα-

νονική εργασία η οποία θα αποδώσει τα ανα-
γκαία για μια κανονική ζωή» τόνισε μεταξύ άλ-
λων, για να προσθέσει ότι για έναν ποδοσφαι-
ριστή, μετά τα 35, αρχίζουν τα πραγματικά προ-
βλήματα, αφού πολλοί δεν έχουν τα απαραίτη-
τα εφόδια.
Ο υπεύθυνος του ποδοσφαιρικού τμήματος του
FORUM, Μάριος Χριστοδούλου, στην σύντομη
ομιλία του παρουσιάστηκε σίγουρος για την επι-
τυχία του προγράμματος, δηλώνοντας πως έχει
την πείρα προκειμένου να φέρει σε πέρας την
αποστολή του. Ταυτόχρονα έδωσε τη διαβε-
βαίωση ότι για το καλύτερο δυνατόν αποτέλε-
σμα, θα υπάρχει στενή συνεργασία και συνεν-
νόηση με τους προπονητές των ομάδων των μα-
θητών-ποδοσφαιριστών.
Τις δικές τους εμπειρίες από τη συμμετοχή τους
στα εκπαιδευτικά προγράμματα του ΠΑ.Σ.Π. με-
τέφεραν στους παρευρισκόμενους τα μέλη του
Συνδέσμου Χρυσόστομος Καλός και Κωνστα-
ντίνος Παναγή.  Τη συνεργασία αυτή χαιρέτισε
και ο Κώστας Ευθυμιάδης, εκ μέρους της Πα-
γκύπριας Ομοσπονδίας Ακαδημιών Κύπρου
(ΠΟΑΠ). «Εδώ υπάρχουν οι συνθήκες για το κα-
λύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Μπορούν ταυτό-
χρονα να παίζουν ποδόσφαιρο και να επιμορ-
φώνονται», πρόσθεσε. 

Δυο παίκτες της Ομόνοιας και ένας της Δόξας
Κατωκοπιάς θα αρχίσουν να μιλούν ελληνικά. Ο
λόγος για τους άσους των πρασίνων Μαργκάσα
και Μορέιρα και τον παίκτη των Κατωκοπιτών
Νίλσον Αντόνιο.
Το εργαστήρι Ελληνικής γλώσσας «Σημείο Αφε-
τηρίας» σε συνεργασία με τον ΠΑ.Σ.Π, έδωσε
τρεις υποτροφίες για έναν μήνα μαθημάτων
Ελληνικών προκειμένου να κληρωθούν ανάμε-
σα στους ποδοσφαιριστές μέλη μας που αγωνί-
ζονται σε Ομόνοια, ΑΠΟΕΛ και Δόξα.
Οι ποδοσφαιριστές του ΑΠΟΕΛ λόγω του βεβα-
ρημένου προγράμματος που είχαν σε Κύπρο και
Ευρώπη, ζήτησαν να λάβουν μέρος σε μεταγε-
νέστερη κλήρωση.

Έτσι οι τρεις τυχεροί ποδοσφαιριστές απ’ όσους
δήλωσαν συμμετοχή στην κλήρωση, ήταν οι Ρε-
νάτο Μαργκάσα και Χοσέ Μορέιρα από την Ομό-
νοια και ο Νίλσον Αντόνιο από τη Δόξα.
Η παραλαβή των υποτροφιών έγινε τη Δευτέρα
08/12 στον πολύ όμορφο χώρο του «Σημείου
Αφετηρίας», στην οδό Ηρακλέους στη Παλαιά
Λευκωσία.
Ο Ρενάτο Μαργκάσα μας εξέπληξε, αφού όχι μό-
νο μπορεί να μιλάει ελληνικά, αλλά – έστω και
με λίγη δυσκολία να διαβάζει επίσης!
Θυμίζουμε ότι η συνεργασία μας με το «Σημείο
Αφετηρίας» δεν σταματάει εδώ αφού όλα τα μέ-
λη μας μπορούν να επωφεληθούν 20% έκπτωση
στα γενικά δίδακτρα των ελληνικών.
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«Διατροφή – Αθλητισμός
για Παιδιά και Εφήβους
στο Ποδόσφαιρο»

Ο ΠΑΣΠ συμβάλλει ουσιαστικά σε ακό-
μη μία πτυχή του αθλητισμού. Ανα-
φερόμαστε στη σωστή διατροφή που
πρέπει να ακολουθούν οι αθλητές, κά-
τι που διαδραματίζει σημαίνοντα ρό-
λο στις επιδόσεις τους. Στις 20 Μαρ-
τίου συνδιοργάνωσε με τη Σχολή Θε-
τικών Επιστημών, Τμήμα Επιστημών
Υγείας – Πρόγραμμα Διατροφής και
Διαιτολογίας του Ευρωπαϊκού Πανε-
πιστημίου και την ΠΟΑΠ ημερίδα με
θέμα « Διατροφή – Αθλητισμός για
Παιδιά και Εφήβους στο Ποδόσφαι-
ρο».  Η Δρ Χριστιάνα Φιλίππου Χαρι-
δήμου, κλινική και αθλητική διαιτο-
λόγος – διατροφολόγος, ανέπτυξε το
θέμα « Διατροφή – Αθλητισμός για
Παιδιά και Εφήβους στο Ποδόσφαι-
ρο». Ομιλητής στην ημερίδα ήταν και
ο πρόεδρος του Συνδέσμου μας Σπύ-
ρος Νεοφυτίδης.  Με θέμα «Δημιουρ-
γία Δεύτερης Καριέρας – Η ποδο-
σφαιρική ζωή μετά τα 35», ο Σπύρος
Νεοφυτίδης έστειλε το μήνυμα ότι οι
αθλητές πρέπει από νωρίς να βάζουν
βάσεις για τη δεύτερη τους καριέρα.
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν και πο-
δοσφαιριστές ομάδων της πρώτης κα-
τηγορίας.

Ο ΠΑ.Σ.Π. συμμετείχε σε σεμινάριο που διοργάνωσε
η Παγκύπρια Ομοσπονδία Ακαδημιών Ποδοσφαίρου
σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στις
10/3, με θέμα τη διατροφή και τη σημασία που έχει
για έναν ποδοσφαιριστή η μόρφωση.
Στο σεμινάριο ο πρόεδρος του Συνδέσμου μας, Σπύ-
ρος Νεοφυτίδης, είχε την ευκαιρία να αναλύσει σε
παίκτες ακαδημιών και στους γονείς τους πόσο ση-
μαντικό είναι οι επαγγελματίες ποδοσφαιριστές να
προ-ετοιμάζονται για μια δεύτερη καριέρα μετά το...
κρέμασμα των παπουτσιών. Πληροφόρησε, μάλι-
στα, τους παρευρισκόμενους για τα εκπαιδευτικά
προγράμματα του ΠΑ.Σ.Π.
Την σημασία που έχουν οι σπουδές για τους ποδοσφαιριστές υπερτόνισαν και τα μέ-
λη του Συνδέσμου μας Χάρης Κυριάκου (Ομόνοια) και Γιάννης Χατζηβασίλης (Εθνικός Άχνας). Ο πρώ-
τος σπουδάζει Accounting Fnance, ενώ ο δεύτερος Πολιτικός Μηχανικός. Κατά συνέπεια, ήταν οι
πιο κατάλληλοι για να μιλήσουν στους νεαρούς ποδοσφαιριστές και τους γονείς τους, για τη ση-
μαντικότητα να αποκτά ένας ποδοσφαιριστής ακαδημαϊκά προσόντα.

Παρών στο σεμινάριο Πανεπιστημίου και ΠΟΑΠ

Αφετηρία για 
την ελληνική γλώσσα!



Σε αυτό μου το άρθρο θα ήθελα να αναφέρω εν
συντομία τα σημαντικά συμπεράσματα της έρευ-
νας καθώς και να διασαφηνίσω το πως διεξήχθη.
Καταρχάς η ποσοτική αυτή έρευνα, παρουσιά-
ζει – και θέλω να το καταστήσω σαφές αυτό –
την κοινή γνώμη των ίδιων των ποδοσφαιριστών
για το θέμα των στημένων παιχνιδιών. Ένα αρ-
κετά μεγάλο δείγμα των 419 ποδοσφαιριστών,
έδωσαν απαντήσεις σε ερωτηματολόγιο το οποίο
βασίστηκε στις ερωτήσεις που βρίσκονται σε πα-
ρόμοιες έρευνες και των άλλων μελών της FIFPro.
Τα ποιοτικά δεδομένα συλλέχθηκαν μέσω των
ερωτηματολογίων τα οποία απεστάλησαν στις
ομάδες ως εξής: Σε όλες τις ομάδες της Α’ Κατη-
γορίας, σε 12 της Β’ Κατηγορίας και σε 11 ομάδες
από Γ’-Δ’ Κατηγορία, Futsal (A’-B’) και γυναικείο
πρωτάθλημα που επιλέχθηκαν τυχαία. Τα ερω-
τηματολόγια ήταν ανώνυμα και σε κανένα από
αυτά δεν μπορεί να παραβιαστεί η ανωνυμότη-
τα αυτού που το συμπλήρωσε αφού τα μόνα
προσωπικά στοιχεία που ζητήθηκαν και γνωρί-
ζουμε είναι αν είναι κάποιος Κύπριος ή Ξένος

άνω ή κάτω των 28 ετών και που αγωνίζεται. Η
κάθε ομάδα μας τα παρέδωσε σε κλειστό φά-
κελο.
Θα ήθελα λοιπόν να αναφέρω τα πιο κύρια συ-
μπεράσματα της έρευνας στα οποία και θα έπρε-
πε να σταθούμε με ιδιαίτερη προσοχή.
1) Το 25% (ένας στους τέσσερις) δεν γνωρίζει
σχεδόν τίποτα για τις ποινές και επιπτώσεις που
μπορεί να έχει εάν τυχόν εμπλακεί σε στημένο
παιχνίδι. Αυτό το ποσοστό χρειάζεται να προ-
βληματίσει τις αρμόδιες αρχές ώστε να γίνουν
περισσότερες ενημερώσεις στους ποδοσφαιρι-
στές – πέραν αυτών που κάνει ο ΠΑΣΠ, η ΚΟΠ
και οι άλλοι φορείς κάθε χρόνο – και ιδιαίτερα
στις νεανικές ηλικίες ώστε  να μειωθεί σταδιακά
το ποσοστό της αμάθειας.
2) Το 46% από το δείγμα των ποδοσφαιριστών

πιστεύει ότι είναι πιθανότερο να προσεγγιστεί
για στήσιμο παιχνιδιού μέσω τηλεφώνου. Αυτό εί-
ναι μία ακόμη ένδειξη υπέρ της ανάγκης για δια-
φοροποίηση της νομοθεσίας του απορρήτου
των τηλεφωνικών συνομιλιών όπως ζητούν ο

ΠΑΣΠ, η ΚΟΠ και άλλες αρμόδιες αρχές.
3) Η ανάγκη για χρήματα είναι ο κύριος λόγος

(65%) που ένας ποδοσφαιριστής θα εμπλεκόταν
στο στήσιμο αγώνα. Αυτό συνάδει και με τις υπό-
λοιπες έρευνες και οδηγίες της FIFPro. Είναι λο-
γικό ότι ένας ποδοσφαιριστής που αμείβεται
πλουσιοπάροχα δύσκολα θα ρισκάρει την κα-
ριέρα του για ένα εφάπαξ πόσο που τυχόν θα
λάβει για να στήσει κάποιο παιχνίδι. Επίσης όσο
οι ποδοσφαιριστές είναι τακτοποιημένοι με τους
μισθούς τους τότε πιο δύσκολα θα τους παρου-
σιαστεί η ανάγκη για χρήματα.
4) Το 44% των ερωτηθέντων δεν θα κατήγγελλαν
δημόσια την προσέγγιση τους για στημένο αγώ-
να, το 31% θα προτιμούσαν να το κάνουν ανώ-
νυμα ενώ το 76% πιστεύει πως αν το έκαναν δεν
θα ένιωθαν ασφάλεια. Αυτό μας φανερώνει την
ανάγκη εξεύρεσης νέων τρόπων πάταξης του
φαινομένου με την ανώνυμη βοήθεια των πο-
δοσφαιριστών ή την ανάγκη προσπάθειας από
τις αρμόδιες αρχές για ανάκτηση της εμπιστο-
σύνης των ποδοσφαιριστών. 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ  ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ

Πολεμούμε τα στημένα παιχνίδια με πράξεις. Τους τυχοδιώκτες που εκμεταλλεύο-
νται το προϊόν και πριονίζουν το άθλημα. Με επιστημονική υποστήριξη, προσφέ-
ρουμε τα εφόδια σε όλους όσοι αποτελούν το οικοδόμημα του κυπριακού ποδο-
σφαίρου, καθώς και στις αρχές, ώστε να καταπολεμηθεί το φαινόμενο. Από την
πλευρά μας κάνουμε τα πάντα για την εξάλειψη της μάστιγας. Η ημερίδα «Don’t Fix
It» που διοργάνωσε ο ΠΑΣΠ σε συνεργασία με την ΚΟΠ την Τρίτη 17/2 ήταν πλή-
ρως διαφωτιστική. Ειδικότερα , από την έρευνα που πραγματοποίησε και παρου-
σίασε ο ειδικός μας συνεργάτης Λοΐζος Χρυσοστόμου, αντλήθηκαν πλούσια συ-
μπεράσματα, όπως: Η ψήφιση της νομοθεσίας για τις παρακολουθήσεις τηλεφω-
νημάτων κρίνεται ως επιτακτική ανάγκη. Οι παίκτες που δεν αμείβονται στην ώρα
τους είναι επιρρεπείς σε χρηματισμό. Τα στοιχεία κατέδειξαν, επίσης ότι η προσέγ-
γιση για μειωμένη απόδοση σε κάποιον παίκτη, γίνεται από κάποιον άγνωστο (34%)
ή παράγοντα (23%) της ομάδας του. Πιο κάτω παραθέτουμε αυτούσια την έρευνα που
παρουσιάστηκε στην ημερίδα.
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Αθρόα σε προσέλευση και πλούσια σε συζήτη-
ση ήταν η ημερίδα του ΠΑΣΠ στο ΓΣΠ (17/2) κι
αυτό καταδεικνύει την επιτυχία της απόφασης
του ΠΑΣΠ. Αν και βέβαια έλαμψαν δια της απου-
σίας τους τα πολιτικά πρόσωπα, κάτι που επε-
σήμανε ο Σπύρος Νεοφυτίδης.
Ο πρόεδρος του Συνδέσμου μας, ανέλυσε το
πρόγραμμα Red Button, το οποίο μπορεί να απο-
τελέσει μεγάλο όπλο στα χέρια των αρχών για
την καταπολέμηση του φαινομένου των προ-
συνεννοημένων αγώνων. Μας τίμησε με την πα-
ρουσία του και ο αντιπρόεδρος του ευρωπαϊ-
κού τμήματος της FIFPro, Τόνι Χίγκινς, ο οποίος
μετέφερε τις πολύτιμες γνώσεις του για το όλο
θέμα. Ο κ. Χίγκινς, είναι υπεύθυνος του προ-
γράμματος της FIFPro Don’t fix it.
Επίσης, εκ των ομιλητών στην ημερίδα ήταν και
ο υπεύθυνος της Αστυνομίας για τα θέματα βίας,
Μιχάλης Ηροδότου.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης για την πα-
ρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας του
ΠΑ.Σ.Π. προβλήθηκε και οπτικό υλικό που ετοί-
μασαν η FIFA, η FIFPro και η Interpol, με θέμα
τους στημένους αγώνες και την προσπάθεια κα-
ταπολέμησής τους. Ο πρόεδρος του ΠΑ.Σ.Π. Σπύ-
ρος Νεοφυτίδης, παρουσίασε και ανάλυσε το
όλο σύστημα καταπολέμησης των σικέ και όλοι
πήραν μία γεύση για τον τρόπο που λειτουργεί.
Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο εκ των αντιπροέ-
δρων της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαί-
ρου, Νικ Νικολάου.
Αφού πρώτα τόνισε πως το φαινόμενο των στη-
μένων αγώνων δεν είναι κυπριακό και ούτε νέο
στο ποδόσφαιρό μας, πρόσθεσε ότι υπάρχει
έξαρση σ΄ αυτό λόγω των δυνατοτήτων που πα-
ρέχει το διαδίκτυο.
Αναφερόμενος στα μέτρα που παίρνει η Ομο-
σπονδία αναφέρθηκε στη συνεργασία της UEFA
με εταιρεία, με στόχο τον εντοπισμό των αγώ-
νων με ύποπτη στοιχηματική δραστηριότητα.
Εξήγησε ότι η ΚΟΠ έχει στείλει 17 σχετικούς φα-
κέλους αγώνων στην Αστυνομία και πως οι 16
αφορούν παιχνίδια περασμένων χρόνων.
Τέλος, ανέφερε πως η ΚΟΠ δεν νίπτει τας χείρας
της και αιτιολόγησε την άποψή του λέγοντας ότι
η Ομοσπονδία έλαβε αποτρεπτικά μέτρα, μέχρι

κι αναβολή αγώνων. Δεν παρέλειψε να μιλήσει
για τον κανονισμό που θέσπισε η ΚΟΠ φέτος,
σύμφωνα με τον οποίο χάνει κάθε χορηγία από
την Ομοσπονδία η ομάδα το όνομα της οποίας
θα συμπεριληφθεί δυο φορές σε φάκελο της
UEFA.
Χαιρέτισε τέλος την ημερίδα λέγοντας ότι τα
αποτελέσματα της έρευνας θα είναι χρήσιμα
στην αντιμετώπιση του προβλήματος, αλλά και
στην πρόληψη.
Ο αντιπρόεδρος του ΚΟΑ, Κλεάνθης Γεωργιά-
δης, έκανε λόγο για μια σημαντική έρευνα, το-
νίζοντας ότι το φαινόμενο έχει να κάνει με τα τυ-
χερά παιχνίδια (βλ. στοίχημα) και συμπλήρωσε
ότι τα έσοδα από τυχερά παιχνίδια σε χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανέρχονται στα 84,9 δις
ευρώ.
Κατέληξε λέγοντας ότι ο ΚΟΑ συμμετέχει
ενεργά με εκπρόσωπό του σε ομάδα ει-
δικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Ο αντιπρόεδρος του ευρωπαϊκού
τμήματος της FIFPro, Τόνι Χίγκινς
και υπεύθυνος του προγράμμα-
τος της FIFPro Don’t fix it, εξέ-
φρασε την ικανοποίηση του για
τον τρόπο που αντιμετωπίζει ο
ΠΑ.Σ.Π. το φαινόμενο και στη συ-
νέχεια μέσω οπτικού υλικού ανέ-
λυσε τους τρόπους με τους οποί-
ους μπορεί να περιοριστεί το αρνη-
τικό αυτό φαινόμενο.
Το πιο σημαντικό όμως είναι αυτό που
φύλαγε για το τέλος. Αφού πρώτα
συνεχάρη τον Νεοφυτίδη για τις
προσπάθειές του, δήλωσε:
«Μόνο με κοινή
στρατηγική μπο-
ρεί να αντιμετω-
πιστεί το φαινό-
μενο. Και μόνο
έτσι μπορείτε να
πείσετε τους
πολιτικούς να
αλλάξουν τη
ν ο μ ο θ ε -
σία».

Ο ΣΠΥΡΟΣ ΝΕΟΦΥΤΙΔΗΣ ΑΝΕΛΥΣΕ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΩΝ ΣΙΚΕ

Με ένα πάτημα σώζεις το ποδόσφαιρο!
Από τις αρχές Απριλίου οι παίκτες έχουν ένα μοναδικό εργαλείο στα χέ-
ρια τους! Το Ret Button έχει τεθεί σε πλήρη εφαρμογή και τους δίνει πλέ-
ον τη δυνατότητα να προστατεύσουν το επάγγελμά τους από κάθε εγκλη-
ματία και τυχοδιώκτη. Οι παίκτες της α΄ κατηγορίας έχουν προμηθευτεί
τους κωδικούς, που τους δίνει πρόσβαση στο σύστημα, ώστε να καταγ-
γείλουν ανώνυμα ή επώνυμα ύποπτες ενέργειες που έχουν ως στόχο την
προσυνεννόηση αποτελεσμάτων. Όταν εμπίπτει κάτι επιλήψιμο στην
αντίληψή τους έχουν τη δυνατότητα με ένα πάτημα του κουμπιού να
αποστείλουν την καταγγελία τους ανώνυμα και χωρίς να μπορεί οποιο-
δήποτε να γνωρίζει ή να αποκαλύψει την ταυτότητά του εκτός του ιδίου.
Ειδοποιείται αμέσως η εταιρία με έδρα τη Φιλανδία, που αξιολογεί την
πληροφορία και αν κριθεί βάσιμη, η καταγγελία φθάνει στον ΠΑΣΠ
και από εκεί στην Αστυνομία.
Μάλιστα σε περίπτωση
που όντως το παιχνίδι κρι-
θεί στημένο θα μπορεί να
απεμπλακεί από τυχόν ευ-
θύνες που θα του αποδο-
θούν παρουσιάζοντας το
χαρτάκι με τον μοναδικό
του αριθμό ώστε να αποκα-
λύψει στην αστυνομία ότι
αυτός ήταν που έστειλε την
ανώνυμη καταγγελία.

Οι επαφές απέφεραν καρπούς
Αρχές Φεβρουαρίου ο πρόεδρος του ΠΑΣΠ Σπύ-
ρος Νεοφυτίδης βρέθηκε στην Ολλανδία, όπου συ-
ναντήθηκε με υψηλόβαθμα στελέχη της FIFPro.
Εκτός από τα θέματα που τον απασχόλησαν ως μέ-
λος του συμβουλίου της FIFPro Division Europe,
συζήτησε και την έρευνα θα παρουσίαζε ο ΠΑ.Σ.Π.
στις 17 Φεβρουαρίου με θέμα την πάταξη των στη-
μένων αγώνων. Ζήτησε και τη συνδρομή της διε-
θνούς ένωσης, ώστε η ημερίδα να έχει το καλύτε-
ρο δυνατόν αποτέλεσμα κι αυτό έγινε με την πα-
ρουσία του αντιπροέδρου του ευρωπαϊκού τμή-
ματος της FIFPro, Τόνι Χίγκινς. Είχε την ευκαιρία
να συζητήσει ξανά τη δυνατότητα να εγκατασταθεί
και στην Κύπρο το Red Button, κάτι που επίσης έγι-
νε πραγματικότητα! 

Το Red Button
στη ζωή μας
Το Red Button
στη ζωή μας
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Το φιλανθρωπικό του χαρακτήρα δείχνει
συνεχώς ο ΠΑ.Σ.Π με διάφορες ενέργει-
ες που πραγματοποιεί, ενώ με συχνές επι-
σκέψεις στα σχολεία προσπαθεί να εμπε-
δώσει στα παιδιά σωστή αθλητική παι-
δεία και να τους μεταφέρει το νόημα του
«ευ αγωνίζεσθε». Η δράση μας σ΄ αυτούς
τους τομείς ήταν έντονη κατά το μήνα
Μάρτιο.
Ο ΠΑ.Σ.Π συμμετείχε σε φιλανθρωπική
εκδήλωση που διοργάνωσε το Β΄  Δη-
μοτικό Σχολείο Αγίου Δομετίου προκει-
μένου να βοηθηθεί μαθητής που αντι-
μετωπίζει πρόβλημα υγείας. Αυτό κάνα-
με με την προσπάθεια συγκέντρωσης
χρημάτων, θέτοντας σε πλειστηριασμό
ποδοσφαιρικές φανέλες της Ομόνοιας,
του ΑΠΟΕΛ και της Ανόρθωσης, καθώς
και μια μπάλα των τριφυλλοφόρων με
υπογραφές παικτών.
Αντιπροσωπεία του ΠΑ.Σ.Π. μετέβη στο
σχολείο και ενημέρωσε τους μαθητές για
το ρόλο του Συνδέσμου. Έγινε, επίσης,
παρουσίαση στους μαθητές -μέσω οπτι-
κοακουστικού υλικού- με στόχο τη δη-
μιουργία σωστής αθλητικής παιδείας και
αντιμετώπισης των αρνητικών φαινομέ-
νων στον αθλητισμό.
Την προσπάθεια του ΠΑ.Σ.Π. στο εν λόγω
σχολείο ενίσχυσαν οι Νικόλας Ιωάννου
(ΑΠΟΕΛ), Γιώργος Οικονομίδης (Ομό-
νοια) και Βαλεντίνος Καπαρτής (ΘΟΪ Λα-
κατάμειας).
Η εκστρατεία του ΠΑ.Σ.Π. για εμπέδωση
αρχών στο ποδόσφαιρο συνεχίστηκε.
Ακολούθησε επίσκεψη αντιπροσωπίας

του Συνδέσμου στο Γυμνάσιο Ανθούπο-
λης.
Αυτή τη φορά συμμετείχαν στην προ-
σπάθεια για ενημέρωση των μαθητών οι
Τάσος Κίσσας (ΑΠΟΕΛ) και Φάνος Ευαγ-
γέλου (Ολυμπιακός).
Με στόχο την πάταξη ενεργειών που κα-
τακρεουργούν το άθλημα, επισκεφθή-
καμε και το δημοτικό Σχολείο Μιτσερού.
Ο πρόεδρος του ΠΑ.Σ.Π, με τη βοήθεια
οπτικού υλικού και πάλι μετέδωσε στους
μαθητές τα σωστά μηνύματα, ενώ στα

παιδιά μίλησαν και οι Κωνσταντί-
νος Παναγή (Ομόνοια) και Γιάννης
Μαύρος (Ολυμπιακός Λευκωσίας).
Ήταν μια ιδιαίτερα εποικοδομητι-
κή εκδήλωση για τον ΠΑ.Σ.Π., με
τους μαθητές να... δείχνουν κόκ-
κινη κάρτα στη βία όπως κατα-
μαρτυρεί και ο φωτογραφικός
φακός. 

Παρών στο τουρνουά
της Αγίας Νάπας

Δεν θα μπορούσε να απουσιάσει ο ΠΑ.Σ.Π.
από το μεγαλύτερο τουρνουά ακαδημιών της
Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανα-
τολής που πραγματοποιήθηκε από τις 4 μέ-
χρι τις 8 Απριλίου! Η διοργάνωση πραγμα-
τοποιείται – ως γνωστό - στην Αγία Νάπα και
φέτος συμμετείχαν  4,.500 παιδιά και 303 ομά-
δες και συνολικά 77 συνολικά ακαδημίες! Ο
Σύνδεσμός μας ήταν υποστηρικτής της διορ-
γάνωσης και έδωσε κι αυτή τη χρονιά την πα-
ρουσία του στις γηπεδικές εγκαταστάσεις.
Οι ποδοσφαιριστές των ακαδημιών που συμ-
μετέχουν, αλλά και οι φίλαθλοι, είχαν την ευ-
καιρία να ενημερωθούν στο περίπτερο του
ΠΑ.Σ.Π. για τις δραστηριότητές μας και να
προμηθευτούν ενημερωτικό υλικό.

Χτίζουμε το αύριοΧτίζουμε το αύριοΧτίζουμε το αύριοΧτίζουμε το αύριοΧτίζουμε το αύριο

Από την πρώτη στιγμή ο ΠΑ,Σ,Π καταδίκασε τις ρατσιστικές εκδηλώ-
σεις προς το πρόσωπο του Μίκαελ Ποτέ στο ντέρμπι των αιωνίων. Ο
Γάλλος επιθετικός είναι παίκτης με μεγάλη ποδοσφαιρική ποιότητα,
ενώ και όσοι έτυχε να τον γνωρίσουν έχουν να λένε τα καλύτερα για
την προσωπικότητα και τον χαρακτήρα του. Αν είναι δυνατό να «προ-
σπαθούμε» να διώξουμε ένα τέτοιο παίκτη από τα γήπεδα μας.
Διερωτόμαστε λοιπόν: Θέλουμε πραγματικά παίκτες επιπέδου στο
ποδόσφαιρό μας; Θέλουμε να έχουμε ένα καλό επίπεδο στο πρωτά-

θλημά μας; Σε ανάρτηση στην ιστοσελίδα του συνδέσμου μας εκ-
φράσαμε την ικανοποίηση μας για τη στάση που τήρησαν οι παρά-
γοντες των δυο ομάδων, οι οποίοι με δηλώσεις τους μετά το τέλος
του αγώνα καταδίκασαν αυτές τις συμπεριφορές.
Επίσης, είχαμε κάνει και αναφορά και στις εκδηλώσεις κατά του Γιώρ-
γου Εφραίμ, που εξυβρίστηκε έντονα γιατί πήρε μεταγραφή σε άλλη
ομάδα! Αυτές οι ενέργειες δεν τιμούν κανένα και ως ΠΑ.Σ.Π δίνουμε
την υπόσχεση ότι θα σταθούμε ασπίδα προστασίας στα μέλη μας. 

Ασπίδα προστασίας!

Ο ΠΑ.Σ.Π. ήταν προσκεκλημένος στη γιορ-
τή για τις ετήσιες βραβεύσεις του Πανελ-
λήνιου Συνδέσμου Αμειβομένων Ποδο-
σφαιριστών που πραγματοποιήθηκαν στις
2/2. Μάλιστα, ο Σπύρος Νεοφυτίδης βρά-
βευσε τον Ρομπέρτο του Ολυμπιακού Πει-

ραιώς, που αναδείχθηκε καλύτερος τερ-
ματοφύλακας της Super League. Διόλου
τυχαίο που επιλέγηκε ο Νεοφυτίδης γι΄ αυ-
τή τη βράβευση,  αφού ως γνωστόν αγω-
νιζόταν ως πορτιέρο, ενώ είναι προπονη-
τής τερματοφυλάκων. 

Ο Σπύρος Νεοφυτίδης
βράβευσε τον Ρομπέρτο

Κατάμεστο ήταν την Παρασκευή 01/05 το κάτω διάζωμα της
δυτικής κερκίδας του ΓΣΠ! Όχι, δεν είχαμε αγώνα πρωταθλή-
ματος τη συγκεκριμένη ημέρα στο γήπεδο της Λευκωσίας, αλλά
τη γιορτή της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Ακαδημιών Ποδο-
σφαίρου.
Υπολογίζεται ότι οι γονείς και οι μικροί ποδοσφαιριστές που πα-
ρευρέθηκαν στην φιέστα της ΠΟΑΠ ήταν πέραν των 4000.
Στην ποδοσφαιρική γιορτή συμμετείχε ενεργά και ο Παγκύπριος
Σύνδεσμος Ποδοσφαιριστών. Στο χώρο υπήρχε περίπτερο, με τα
μέλη του Συνδέσμου να ενημερώνουν για τις εκδηλώσεις και το έρ-
γο μας. Επιπλέον, μοίραζαν δώρα και αυτόγραφα στους εκκολα-
πτόμενους ποδοσφαιριστές οι Ευαγόρας Χατζηφραγκέσκου (Δό-
ξα), Κωνσταντίνος Σαμάρας (Ερμής), Χάρης Κυριάκου (Ομόνοια),
Τάσος Κίσσας (ΑΠΟΕΛ) και Γιάννης Ταραλίδης (Ερμής). Ο ΠΑ.Σ.Π
έδωσε ξεχωριστό χρώμα στην εκδήλωση κάνοντας διευθετήσεις ώστε να υπάρ-
χουν πρωτότυπα παιχνίδια ποδοσφαίρου για τους μικρούς φίλους του αθλή-
ματος, οι οποίοι τα τίμησαν δεόντως. Μια από τις ευχάριστες εκπλήξεις που πε-
ρίμενε τους νεαρούς παίκτες ήταν και η ακόλουθη: Μπαίνοντας στο ΓΣΠ δια-
πίστωσαν ότι οι εικονολήπτες ήταν επαγγελματίες ποδοσφαιριστές που θαυ-

μάζουν στα γήπεδα.
Ο δε πρόεδρος του ΠΑ.Σ.Π., Σπύρος Νεο-
φυτίδης,  βρισκόταν στο obi van της
CySports... συντονίζοντας την παραγωγή.

Επιφυλάξαμε εκπλήξεις
στους μικρούς!

Ο Μιχαλάκης με τους…
μπόμπιρες του

Ένας από τους καλύτερους παίκτες που γέν-
νησε ο τόπος μας παρευρέθηκε στο τουρ-
νουά της Αγίας Νάπας. Δεν ήταν μόνο η αγά-
πη του για το άθλημα που τον ώθησε να επι-
σκεφθεί τους αυριανούς αστέρες. Βλέπετε,
οι δυο μεγαλύτεροι γιοι του συμμετείχαν στο
τουρνουά.
Ο τρίτος γιος, όπως βλέπετε και από τη φω-
τογραφία του με τον πρόεδρο του ΠΑ.Σ.Π.
Σπύρο Νεοφυτίδη, είναι βρεφικής ηλικίας και
κατά συνέπεια έχει ακόμη χρονικά περιθώ-
ρια μέχρι να ακολουθήσει την πορεία του πα-
τέρα του! 
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An English insight  in Cypriot football

4. What the President has to say
The president of the Pancyprian Foot-
ballers Union, Spyros Neofytides, pro-
logues this edition of PASP’s official mag-
azine.

6-7. Top Goals of the Season
Awards
Andreas Makris achieved an impressive
feat at the PASP Top Goal Holland & Bar-
rett competition. The Anorthosis striker
managed to gather 1241 votes on his Day
17 goal against AEL, a record in this year’s
competition. Six top spots went to
Omonoia players and five first places to
Anorthosis. Individually Pote (Omonoia),
Papoullis (Apollon) and Efrem (APOEL) won
the weekly award twice.

8-9. Economides’ strike the best
goal
On the 27 of April, during an event broad-
casted live by Cytavision, the top goals of
the PASP Top Goal Holland & Barrett com-
petition where presented to fans and foot-
ballers alike. The amazing goal by Giorgos
Economides of Omonoia against Anortho-
sis was voted as the best goal of the
2014/15 season. Makris’ goal on Day 17

and Efthimiou’s on Day 16 were the next
two top goals, marking a top 3 finish by
Cypriot players.

11-13. The top performers of the
season
PASP honoured the top eleven and the
best players of the season, during an event

on the 26th of May in Nicosia. Nuno Assis
of Omonoia won the MVP of the season
award, Vander Vieira of AEK the top for-
eign player award, and Constantinos Laifis

the top Cypriot award. Thomas Chris-
tiansen was named the top coach of the
season. The save of Constantinos Panayi
of Omonoia against Apollon was voted as

the best of the season, while PASP hon-
oured APOEL as the champion and cup
winner.
During the event, the top eleven was also
unveiled. Thomas Kaminski is the top goal-
keeper, Mario Sergio, Carlao, David Catala
and Giorgos Merkis the top defenders,
Nuno Assis, Constantinos Laifis and Juan
Tomas the top midfielders while Mickael
Pote, Vander Vieira and Andreas Makris the
top attackers.

14-15. Lower division awards
In an event at UClan University on the 2nd
of April, PASP honoured the top players of
the second division and women’s league.
For the first time ever a top eleven of the
women’s championship was awarded,
while at the second division awards, Pafos
FC had four players in the top eleven and
Chris Dickson was the top scorer.

The 21st edition of the 
official magazine of the
Pancyprian Footballers
Union (PASP) features all
the latest stories about
the beautiful game in
Cyprus and abroad.
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21. PASP voted for the 2014
world’s best
The Cyprus Footballers Union (PASP) had
its saying during the voting for the 2014
FIFA and FIFPro world top eleven. Cristiano
Ronaldo won his third Ballon d'Or.

22. PASP’s stance on Kittos and
Michael
The decision made by Stelios Kittos and
Michalis Michael to play for a team in the
Turkish occupied north of the island, was
met with not a pleasant stance by PASP.
The two players chose to play for an un-
recognized league and federation, stating
that their decision was due to the lack of
income from the Cypriot leagues. This out-
come has pushed PASP to put forward the
provident fund plan, which will address
the needs of the players after their play-
ing time is over.

24-25. Neofytides: “Youngsters
are bullied”
The president of PASP, Spyros Neofytides,
spoke to Alfa Sports TV during the 2015
Ayia Napa Tournament and spoke about
the awful behaviour by coaches and par-
ents during the young aged matches, in
various leagues and tournaments through-
out the season. Mr. Neofytides noted that
this behaviour is a mean of bullying
against youngsters.

27. The increase of teams
A few weeks before the end of the 2014-15
season, the football federation and the
clubs decided to increase the number of
teams to fourteen ahead of the 2015-16
season. It was a decision met with criti-
cism by the Media and fans. Spyros Neo-
fytides, in an article about the matter, not-
ed that although more teams in the two
top divisions would mean more profes-
sional contracts for PASP’s members, his
opinion is against the increase. “The in-
crease would benefit us but not football”,
said the president.

30-31. Strong message by the
General Assembly
On the 17th of December 2014, at the St.
Raphael hotel in Limassol, PASP hosted its
General Assembly. The hall was packed by
the members of the Union, a fact that sent
a strong message towards the leadership
to continue its hard work. Spyros Neo-
fytides was renewed for another five years
as president, while CFA was present via
vice president Nick Nicolaou.

32-33. PASP in the NY Times
The world known newspaper New York
Times featured an article about the accu-
sations made by referee Marios Panayi. In
the piece, quotes by Spyros Neofytides
were used, in which different stories about
the unlawful way of living around Cypri-
ot football were emphasized.

35. “We have rights, but also obli-
gations”
In an article written by Spyros Neofytides,
the president of PASP, he sent a message
to the footballers, noting that while they
have rights, they also have obligations. “I
am a footballer, I love the game, I respect
my job” was the title of the January 2015
article, in which Mr. Neofytides spoke
about the need to take care of fixed match-
es and other illegal practices.

36-37. Exams with a broken arm
The Pafos FC midfielder, Andreas Ioannou,
made the trip from his town to FORUM in
Nisou on the 14th of April, to take part at
the PASP members evaluations for the
granting of scholarships in Cyprus’ and for-
eign universities. He did so with his arm
in a cast, but this fact didn’t keep him back,

since he took part in all the exams and
even scored a magnificent goal from long
range. Ioannou and other 34 members of
PASP undertook the procedure to acquire
a university scholarship.

38-39. Charalambides 
on studying
The captain of APOEL FC, Constantinos
Charalambides, spoke to the FIFPro’s web-
site about the importance of footballers
to also study and acquire their university
diploma for the days that will come after
playing. 

40-41. Triple life by Andreas
Makris
The Cypriot footballer and one of the top

eleven of the 2014-15 first division cham-
pionship, Andreas Makris, is living a life
split in three. Besides the many hours he
spends training and playing for Anortho-
sis, he also follows studies with a scholar-
ship at UCLan Cyprus, while at the same
time he is also serving his obligatory mil-
itary service in the Cyprus National Guard.
“The footballers-students need to take the
right decisions so they won’t regret it in
the future” said Makris.

42. FORUM and PASP joining
forces
PASP announced an important coopera-
tion in the end of February during a press
conference. The footballers union forged
a partnership with FORUM School, which
gives the opportunity to the young mem-

bers of the union to study at the private
school and the same time enhance their
football skills.

43. Greek language lessons
Renato Margaca, Jose Moreira and Nilson
Antonio were granted a monthly scholar-
ship by the Greek language lab “Simeio
Afetirias” for the teaching of the language.

44-45. «Don’t Fix It»
A lot of interesting facts came out of the
study by Loizos Chrisostomou about the
match fixing subject in Cyprus football,
which was presented on the 17th of Feb-
ruary during a seminar organized by PASP
in cooperation with the CFA. Players that
aren’t paid on time are the ones who are
more likely to succumb to a match fixing
proposal.

46-47. The Red Button
Since April 2015, the footballers in Cyprus
have access to the Red Button program,
which is a strong weapon in the fight
against fixed matches. Each footballer has
his own unique code in which they are
able to use anonymously to report an at-
tempt to fix games. The system was pre-
sented during the February 17th seminar.

48-49. Building tomorrow
Different efforts are done by PASP to pro-
mote fair play and one of them is by visit-
ing schools and promoting the right mes-
sages to youngsters. In the same time,
PASP was present at the 2015 Ayia Napa
Tournament as well as at the end of the
season fiesta by POAP.

55. Become a member
All footballers in Cyprus are asked to sup-
port the Pancyprian Footballers Union by
becoming members or by renewing their
membership for the 2015-16 season. Over
200 companies are connected to the mem-
ber card, free entrance to the first division
games are allowed, as well as free legal
guidance and protection of their interests
by the Union’s leadership.
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Οι μάχες που δώσαμε ως ηγεσία του ΠΑΣΠ για τα μέλη μας,
ήταν χρονοβόρες κι ασταμάτητες, ενώ έφεραν και τα επι-
θυμητά αποτελέσματα. Αρκεί να αναλογιστείτε τη θέση του
ποδοσφαιριστή στην Κύπρο τη δεδομένη χρονική στιγμή. Το
λιγότερο που περιμένουμε απ’ αυτά, λοιπόν, είναι να κά-
νουν το καθήκον τους. Και για να μην το κουράζουμε πο-
λύ το θέμα, περιμέναμε συνέπεια στο θέμα των ετήσιων
συνδρομών! Δεν σας το κρύβουμε ότι δυσαρε-
στηθήκαμε με τη μέχρι στιγμή ανταπό-
κρισή σας... Τα ποσά που απαιτούνται ως
συνδρομή (5 ευρώ μηνιαίως για α΄ κατη-
γορίας και 2 ευρώ τις μικρότερες κατη-
γορίες), είναι τα χαμηλότερα στην Ευρώ-
πη και δεν υπάρχει κανένας ποδοσφαιρι-
στής που να μην είναι σε θέση να δώσει αυ-
τά τα χρήματα.
Στηρίξτε μας για να μπορέσουμε κι εμείς να
συνεχίσουμε να σας στηρίζουμε ανεμπόδι-
στα.

Η αμφίδρομη σχέση μεταξύ του Δ.Σ. του Συνδέσμου
και των επαγγελματιών ποδοσφαιριστών, για μας δεν
είναι συμφεροντολογική. Επιθυμούμε να δημιουργη-
θούν ισχυροί δεσμοί μεταξύ μας. Αυτό προστάζει και
ο συνδικαλισμός που για μας είναι λειτούργημα. Μόνο
έτσι, άλλωστε, θα προωθήσουμε όσο καλύτερα γίνεται
τα συμφέροντα των ποδοσφαιριστών. 
Ταυτόχρονα, πιστεύουμε ότι με τις διάφορες εκδηλώσεις
και τις προσφορές που κάνουμε προς τα μέλη μας, αυ-
τός ο σκοπός εξυπηρετείται με τον καλύτερο τρόπο.
Ας δούμε τα ωφελήματα για όσους παραμένουν ενερ-
γά μέλη:
l Εξασφάλιση κάρτα μέλους, που συνοδεύεται από
πολλά κι απίστευτα ωφελήματα. Αρκεί να σημειώσουμε
ότι υπάρχει συμφωνία με περισσότερες από 200 εται-
ρείες (λεπτομέρειες στην ιστοσελίδα μας pasp.org.cy). 

l Δωρεάν είσοδο στα γήπεδα Α΄ κατηγορίας (τηρεί-
ται σειρά προτεραιότητας)
l Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό για το καλύ-
τερο γκολ της αγωνιστικής.
l Δικαίωμα συμμετοχής στις ετήσιες βραβεύσεις PASP
TOP GOAL, ως υποψήφιοι για διάκριση.
l Δικαίωμα συμμετοχής στις ετήσιες βραβεύσεις PASP
FOOTBALL AWARDS, για την ανάδειξη της καλύτερης
11άδας της Α΄ κατηγορίας, ως υποψήφιοι για διάκριση.
l Δικαίωμα συμμετοχής στις ετήσιες βραβεύσεις PASP
BEST XI B΄ κατηγορίας και γυναικείου, ως υποψήφιοι
για διάκριση.
l Παροχή δωρεάν νομικών συμβουλών.
l Δωρεάν συνδρομή για το περιοδικό του ΠΑΣΠ.
l Προάσπιση και προώθηση συμφερόντων.

Μην το αμελείτε!
Aνανεώστε τώρα
τη συνδρομή σας

για το 2015-16

Τα ωφελήματα για τα ενεργά μας μέλη
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Σπύρος Νεοφυτίδης (πρόεδρος)
Παναγιώτης Φιλιώτης (αναπληρωτής πρόεδρος)
Μάριος Χριστοδούλου (α΄ αντιπρόεδρος)

Γιώργος Μερκής (β΄ αντιπρόεδρος)
Ανδρέας Παναγιώτου (γραμματέας)

Γιάννης Δημητρίου (βοηθός γραμματέας)
Νίκος Νικολάου (ταμίας)

Νικόλας Κατσούρης (βοηθός ταμίας)
Γιάννος Δημοσθένους (υπεύθυνος Τύπου)

Γιώργος Πεγκλής (υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων)
Στέλιος Δημητρίου (εκπρόσωπος επιτροπής κατά της βίας)

Χάρης Κυριάκου (εκπρόσωπος επαρχίας Λευκωσίας)
Κώστας Μάρκου (εκπρόσωπος επαρχίας Λεμεσού)
Κούλλης Παύλου (εκπρόσωπος επαρχίας Λάρνακας)

Κρίστης Θεοφίλου (εκπρόσωπος επαρχίας Πάφου)
Γιώργος Γιαννακού (εκπρόσωπος επαρχίας Αμμοχώστου)

Πιέρος Σωτηρίου (εκπρόσωπος Εθνικών ομάδων)

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΠΑ.Σ.Π.

Οι νεοεισελθόντες
Οι νεοεισελθέντες στο συμβούλιο είναι οι Γιώργος Μερκής, Γιάννης Δημητρίου, Στέλιος Δημη-
τρίου, Χάρης Κυριάκου, Κώστας Μάρκου, Κούλλης Παύλου, Κρίστης Θεοφίλου, Γιώργος Γιαν-
νακού και Πιέρος Σωτηρίου.
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